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Mára virradó éjszaka is robbantak 
Delanglia felett a német rakéta*

bombák
Elkesrub a „Tigris"-né! is erősebb új német harckocsi: a „Párduc" — Nem 
torfent lényegesebb változás az utóbbi 24 órában a normandiai hidfc

szakaszán
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: A brit hírszolgálat jelen- 

^ése szerint nrutan a nemetek csütörtökön is támadták Oél-Angliál, rakétabom-
báka dobtak a péntekre virradó éjszaka is. Személyi és anyagi károkról érkéz- 
lek jelentések.

Az Esti Újság írja: Berlinből közük, hogy a világ eddig legerősebb páncélo­
sa a nemet „Tigris“ harckocsi volt, amely most súlyosabb, gyorsabb és nmzgé- 

ft!ért kapoU’ ame,yet -Párducának neveztek el. Olyan anyagokból 
áll ják elő, hogy három Párduc előállításához csupán két tigris anyagára van 
szükség. Páncélzata felett impregnált réteg van, amely érzéktelcnné teszi a tá­
madóaknákkal szemben. A Párduc legénysége öt főből áll.

Hctjóveszteség nélkül történt 
m német csapatok elszállítása 

Elba szigetéről
Berlin, (MTI,) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Egv német haditudósító is­
merteti a repülőknek az új fegyver há­
tiéiról szóló beszámolóját. Festőnek 
kellene lenni. Írja, — hogy — a nehéz 
robbanótestekkel való támadás után 
London felett látható képet meg lehes­
sen örökíteni. Többezer méter magas­
ságból látható lángoló piros és rikító- 
sárga tüzek ismerhetők fel, amelyek az 
uj német fegyver minden becsapódása 
után nagy kiterjedésű tfiztengerré vál­
nak. A tüzek nem csökkenő hevességgel 
tartanak és állandóan újabb és újabb 
látigtömegek csapnak fel. Az új , oh- 
banótestek megsemmisítő hatására jel­
lemző, hogy az a német felderítő, aki 
péntekre virradó éjszaka Londonból 
visszarepült, még Rouen magasságában 
is. tehat több mini 200 kilométernyire 
a brit fővárostól láthatta London felöl 
felcsillanni a tüzeket. A felderítők köz- 
lik, hogy hasonlóan nagy kiterjedésű tü­
zeket még sohasem láttak repiilőtáma- 
d ás ok nyomán.

Berlin. (MTI,) Az Interinf jelenti: 
Elba szigetéről a német esapatok elszál­
lítása hajóveszteség nélkül történt.

Bukarest. (MTI-) A Német Távirati 
Iroda jelenti: \ román véderő június hó 
22-iki hadijelentése így szól: A Dny ész­
ter alsó folyásánál középbe«/a rabjában 
és a moldvai arcvonalon csak helyi je­
lentőségű harcok voltak.

désénelc összeszűkítése, kemény, de si­
keres küzdelem mellett, tovább tart. 
Cherbourg erődjének déli oldalán az el­
lenség továbbra is csak gyengébb erők-

kel támadott. Nem árulunk el vele sem­
miféle katonai titkot, ha azt mondjuk, 
hogy az erőd jól el van látva védelmi 
Lerendezésekkel, de ha az ellenségnek 
veszteségteljes harcok árán mégis sike­
rülne a betörés, az erődítményt hosz- 
szabb időre hasz.nálhatlan állapotban 
fogja találni. A német bad vezetőség 
számára lényeges a Cotentin félsziget 
olyan módon való elreteszelése, hogy 
az ellenségnek még a helyreállított ki­
kötő birtoklása is csak erősen korláto­
zott hasznot hajthasson.

Foglyul ejtett szövetséges katonák 
megerősítik azt a jelentést, hogy egy 
légi úton szállított angol hadosztályt és 
a 3-ik hadosztályt kivonták a hídfő tér­
ségéből. Mindkét katonai alakulat — 
mint ebből is látható — teljesen elvér­
zett.

Berlin. (MTI.): Június 21-én a dél­
előtti órákban, tüzérségi párbajra ke­
rült sor J.e Havre előtt, német partvé­
dő ütegek és egy erős ellenséges hajó- 
kötelék között, amely egy csatahajóból 
két cirkálóból és egy rombolóból állott. 
Meggyőzően bizonyítja a német parti 
erődítmények erejét. — írja a Német 
Távirati Iroda katonai tudósítója — 
hogy a több óra hossz.at tartó tüzelés el­
lenére az erődök legénysége serami vesz­
teséget nem szenvedett és az erődítmé­
nyeket sem érte olyan találat, amely 
bártnilyen tekintetben is befolyásolta 
volna működésüket.

Megszűnt minden halasztás 
a Magyarországon tartózkodó 

hadköteles román állam­
polgárok részére

A budapesti román követség katonai 
ataséi irodája tudomására hozza az érde- 
kelteknak, hogy a mai naptól kezdvc 
megszűnt minden tanulmányi és betegsé­
gi halasaztás a Magyarországon tartóz­
kodó hadköteles románok részére, akik 
az 1938—19*5. évfolyamokhoz tartoznak. 
Az érdekelt személyek kötelesek jelent­
kezni az illetékes román hadkiegészítő 
parancsnokságnál legkésőbb junius 25-ig, 
Semmi néven nevezendő kivételezettség- 
nek nincs helye.

„Ebben az országban nem akarunk 
másról hallani, csak a győzelmesen

megvívandó harcról”
Vitéz Imrédy Béla beszéde a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének

nagytáborozásán

Heves tüzérségi párbaj 
le Havre előtt

Berlin. ! MTI.) A Német Távirati Iro­
da haditudósítója jelenti a nyugati had­
színtérről: Helyi jelentőségű harcoktól 
és ellentámadásoktól eltekintve, me- 
veknek nagyobb jelentőséget nem lehet 

tulajdonítani, az elmúlt 24 órában nem 
történt lényegesebb változás a norman­
diai hídfő szakaszán. Az Orne keleti 
partján levő hidfe zsákszerű kmblösö-

A Magyar Országos Tudósító jelenti: 
A bolsevizmna elleni háború megindulá­
sának évfordulója alkalmából a Keleti 
Arr\ onal Bajtársi Szövetsége csütörtö­
kön délután a Tattersal fedett csarno­
kában nagytáborozást tartott. Megjelen­
tek a baráti országok képviselői, a né­
met birodalom követe Olaszország kö­
vete. a horvát ügyvivő, a követségek 
tisztviselőkarának élén valamint a né­
met és olasz kolónia számos tagja. Ott 
volt Sztőjay Döme miniszterelnök, Tas- 
nrif/yVngy András, a képviselőház el­
nöke. vitéz Kátz Jenő miniszterelnökhe­
lyettes, vitéz Jaross Andor belügymi­
niszter. Kundcr Antal kereskedelem­
ügyi miniszter.

Ney Károly országos ügyvezető elnök 
nyitotta meg a tábort. Kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg a keleti fronton 
hősi halált halt honvédekről. Amikor a 
Kormányzó nevét említette a hatalmas 
tömeg felugrott helyéről és percekig lel­
kesen ünnepelte a kormányzót. Ambrus 
József felolvasta a szövetség kiáltva- 
nyát amely szerint az Európát és első. 

(sorban talán bennünket, magyarokat fe-> 
nyegető bolsevizmus ellen fegyverrel a 

^kézben álltunk harcba, mert no,m játsz­

hatjuk a két világ kapujában az érdek­
telen harmadikat, aminek iszonyú vér­
es lánglengcr, asszonyaink, gyermekeink 
kínhalála, városok és falvak lerombolá­
sa lenne az ára.

— Tudjuk — folytatja a kiáltvány — 
hogy számunkra csak egy igazság van és 
ez igy szól: győzelem, vagy halál. Ez a 
felismerés állított szembe bennünket a 
letűnt nemzetáruló rendszerrel és ho­
zott ide mindnyájunkat, akik megjártuk 
az orosz poklot, annak az lij világnak 
igazsága felé- amely egyedül képes 
megküzdeni a bolsevizmussal. Ebben az 
országban nem akarunk másról hallani, 
csak a győzelmesen megvívandó harc­
ról,, odakint és idehaza az erők végső 
megfeszítésével végzett munkáról. Az ál­
dozat és vér jogán emeljük fel szavun­
kat. megköveteljük, hogy itthon rend 
legyen, hogy minden a harcoló honvéd 
érdekében történ jelt, övé legyen az első 
falat kenyér és csak egy cél lebegjen 
minden magyar szeme előtt: a győze­
lem. Követeljük a tökéletes rendszer- 
áltozáet. követeljük a magyar nemzeti, 

szocializmus teljes érvényre jutását.
A közönség nagy lelkesedéssel és he­

lyesléssel fogadta a szövetség kiáltványát.

A kiáltvány felolvasása után vitéz lm- 
rédy Béla miniszter emelkedett szólásra 
és » többi között ezeket mondotta;

Harmadik évfordulója van annak a 
napnak, amikor Hitler Adolf gránátosai 
megindultak a végtelen Kelet pusztái fe­
lé, hogy népünk és Európa feje felöl el­
hárítsák a keleti rcm fenyegetését. Ahg 
néhány nappal rá elhangzott a Budai 
Várból Kormányzó Urunk harcbaszálidst 
hirdető szava. Nincs ma a világon em­
ber, alti rózsás heteket, hónapokat -ósol- 
hatna népének. Mi sem festhetünk déli­
bábokat, de egyet tudunk: élni akarunk 
élnünk keli, élni fogunk! Odakinn kato­
náink felfrissülve, ntegif jodott lélekkel, 
egy hatalmas hadigépezet teremtett a kor 
s’zcrii felszereléssel várják a napot, ami 
kor jó fegyverük, erős lelkűk ügyünk 
diadala felé fordítja maid a hadv-zereii- 
cse kerekét.

A katona helytállásinak nincs biz­
tosabb záloga, mintha gondolata meg 
,nyugvással pihenhet otthonán A in: fel­
adatunk a kettős frontnak, az arcvonal- 

)nak éSvOtthonn-ak egységét kiépíteni. Eb 
ben a munkában egy emberként kiáltjuk 
oda milliók hangján a hir.es három ma-
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MAGYAR LAPOK

gyar $z*t: Ne*s, Nem. Seh»1 Nekünk f>m 
ke!l » bolievizmu* rim?'

A továbbiakba!? így folytatta beszédét 
vitéz l.mrédv Béla:

— Megyünk előre a magunk becsülő - 
tea magyar u*tán. A magyar nemzet sa­
játos életformáiéra rr?bott közösségi 
rend megvalósítás' utján Nem azért, mert 
magunknak akarunk valamit, hanem 
azért, mert tudtuk, hogy a nemzet életé 
nek ez az egyetlen biztosítéka Azért kel! 
kezdenünk, azért kel! gydzelemrevinni 
harcunkat, mert különben csak az anar 
chia szétporlaszfó enyészete, vagy a ke 
Jeti bolsevista zsidó barbárság zsarnok 
sága által való nynzethalál lehet a sor 
sunk Ezért küzdünk Európa minden uj 
életre vágyó népével együtt, mert 

tudjuk, hogy a győzelemnek el kell 
jönnie, de addig, amig kezünkben 
nincs, nincsen számunkra más gon­
dolat, nincs más akarat, nincs más 

törvény, csak egy: a harc!
Vitéz Imrédy Béla beszédét többször 

szakította félbe lelkes éljenzés és taps. A 
nagytáborozás a Himnusz eléneklésével 
ért véget.

XIII. ed Péntek 1)44 lünius 5]

Leventék figyel#- és jelent# 
szolgálata a termés megvédése

érdekében
Oísmpos P-lhéríto Szerve*©! aüaknlt a várhafo ellen 

séges piisselitások leküzdésére

Szent Pétzr és Szent Pál 
apostolok napja a papság 

ünnepe
Vagy aggodalommal fordul a kato­

likus hívek érdeklődése a Vatikán felé, 
ahol XII, Pius pápa lakik. A katolikus 
hívek ragaszkodása jut kifejezésre dr. 
Seheffler János megyéspüspök leg­
utóbb nagyváradi körlevelében. Felhív­
ja a papság fi gyeimét, hogy fordítson 
különös gondot Szent Péter és Szent 
Pál apostolok ünnepének méltó megün­
neplésére. Tekintsék június 29-ét kife­
jezetten az első szent pápa és a pápa­
ság ünnepének, Hvják fel a hívek fi­
gyelmét arra a nagy boldogságra, hogy 
a katolikus egyház tagjai lehetnek, 
Buzdítsák a híveket a pápáért való buz­
gó imádságra és imádkozzanak a pápa 
szándékára is. m.ert ezzel a nagy pápa h 
békemüvét szolgálják.

Továbbá arra kéri a megyéspüspök 
papjait, hogy kövessenek el mindent, 
hogy a hívek, különösen a tehetősebbek, 
szeretettel ajánljanak jel szokottnál na­
gyobb összegű Péter filléreket és azt 
azonnal juttassák el a püspöki irodába.

A Levente Hírközpont jelenti: A lá­
bonálló. beérő és rövidesen a már 'e- 
aratott termést az ellenség előrelátha­
tólag igyekezni fog elpusztítani. A re­
pülőgépekről ledobott gyűjtőeszközök­
kel vagy ejtőernyősök vagy esetleg par­
tizánok segítségével végzett rombolás 
megakadályozására a belügyminiszté­
rium Országos Elhárító Szervezetet ál­
lított fel. Ennek a szervezetned a mun­
kájába a honvédelmi miniszter rende­
leté értelmében, belekapcsolódott a le­
venteintézmény, amely az ország legki­
sebb falujában. tanyájában is elérő 
szervezetét, a levente ifjúság milliós tö­
megeit erre a szolgálatra rendelkezésre 
bocsátotta. Leventék látják el a figyelő 
és jelentő szolgálatot. Elsősorban azo­
kat a leventéket képezik ki, akik a me­
zőgazdaságban nincsenek elfoglalva. Diá­
kokat, iparos- és kereskedőt an nncokat 
rendelnek ki tűzfigyelő szolgálatra. Ezek 
a figyelők kijelölt helyükön végigtekin­
tik a határt, a keletkezett tüzeket azon­
nal jelentik és a megszervezett riasztó

segítségével a tűzoltók és a leventék 
azonnal közbelépnek. Ellenséges repülő­
gépek áthaladása esetén különösen 
ügyelnek, mert az áthaladó zavarógép- 
ról könnyen dobhatnak ki gyűjtőeszkö­
zöket, foszforos tárgyakat. amelyek a 
napsütésben, de már kisebb melegre — 
lő fokon is — felrobbannak és tüzeket 
okoznak. A tiizfelügyelők arra is figyel­
nek, hogy nem jár-e a közelben gyanús 
idegen egyén. Ezeket igazoltatják és 
szükség esetén bekísérik az elöljáróság­
ra. A tiizfigyelők mellé jelentőszolgá­
latos leventét is beosztanak, akik szük­
ség esetén lovon vagy kerékpáron ér­
tesítik a készenlétben álló tiizoltóoszta- 
gokat. A figyelés éjjel-nappal, megszakí­
tás nélkül tart — őszig, a termés teljes 
betakarításáig. A levente ifjúság átérzi, 
hogy a termésvédelem honvédelem és 
éberségével — s ha kell kemény munká­
val — megakadályozza, bogy az ellensé­
ges pusztítók kárt tehetnének az ország 
élelmiszer készletében.

További intézkedésig 
o polgármester beszün­
tette cs ^lakásszerződések 

fováhog'ip**®®*!
agvvárad, jűn 23, A napokban hi- 

ataloe közlemény jelent meg arról, 
-gv a zsidók által elhagyott lakások 
eresztény háztulajdonosai a jelentkező 
é időkkel szabadon megegyezhetnek a 

lakás bérbeadására nézve olyan ' 
emben, hogy a felszabadult lak 

lakáshivatal többé nem 
Ebben az ügyben ma azt 

iink a városházán, hogy különböző

erre- 
asokra 

tart igényt, 
közölték ve-

Petiül áldozatai közül 
már huszonkettőt azonosítottak

Fc!:©í még mindig nem került elő

ti
'si­

várt rlorolf 
1 pd- 
belga 
pedig

Párizsból jelentik: (MTI) Berry vizsgá- 
!^b!ró --zerdan közölte a sajtó képvise- 
ión/ft, hogy a tömeggyilkos dr Petiot ál­
dozatai közül most már 22-nek skerült 
megállapítani a szem élv azonosságát, 
férfi és 11 no van közöttük. Nyolcán 
dók Legtöbbjük Hollandiából 
be Frai -taországba. Tizennyolcán a pd- 
r!2SI 3'vt ághoz tartoztak, hárman 

ampolgárok voltak, a negyedik 
egy lén gyei férfi.

A tömeggvilkos első áldozata minden 
valószínűség -termi Guszinew Joncftim 

prémkereskedő volt, aki lói? f eb - 
Hiár ;:.-án tűnt el Feleségétől azzal bu 
rsuzott. hogy a megnemszállt Dél-Fran- 
etaorszápba megy. Bőröndjében több 
1'■ "n! egymillió frank értékű vagyon volt 
Idősorrendben utolsó áldozatként az 57 
-■es Drefu.-s Iván lyoni selyetngy.áros 
:- 1epei, aki 1943 május végén tűnt cl. 
Két Kivételtől eltekintve az áldozatok va­
lamennyien 20. és 30 év közölt voltak 

fü-rrv vizsgálóbíró közlése csak az ál­
dozatok rvh.mn.dJára fenéd ki. kéthar­

madot viszont még nem sikerült azónósi- 
fani A bűnügyi rendőrség a tömeggyil­
kos szülővárosában nem kevesebb, mint 
55 idegen podgy ászdarabot talált a lakás 
ban. Valószínű az is, hogy Petiot, mielőtt 
Párizsba költözött, vidéken is követett et 
hasonló bűncselekményeket A vizsgáló- 
bíró által közzétett névjegyzék tehát csak 
az első és korántsem teljes összeállít ás A 
tömeggyilkosságok kivizsgálását megne­
hezítette az. a körülmény is, hogy az ál­
dozatok egyrésze zsidó volt, akik jogta­
lanul tartózkodtak Franciaországban, — 
vagy pedig alvilági alak, akiknek a hoz­
zátartozó.' óvakodtak érintkezésbe kerül­
ni a hatóságokkal s vagy egyáltalán nem 
jelentették be az illető eltűnését, vagy 
pedig csak névtelenül merlek feljelentést 
tenni.

Petiot. mint ismeretes, még mindig 
ricm került elő. A tanúkihallgatások még 
foknak, de eddig csak annyit sikerült tél­
iét bizonyossággal megállapítani, hogy 

I Petiot lömeggvilkösf 
öccse ts tudott

okoknál fogva a polgármester további 
intézkedésig beszüntette a lakásszerző­
dések jóváhagyását. Első oka ennek az, 
bogy a lakáehivatal még mindig nagyon 
el van foglalva a zsidóknak a gettóba 
való költöztetése idején és a Nagyvárad 
ellen elkövetett angolszász bombatáma­
dás után elkövetett lak ás visszaélések 
ügyeinek kivizsgálásával és így nem jut 
idő a lakásszerződések ügyeinek kivizs­
gálására. Annak, hogy keresztény ház- 
tulajdonos volt zsidó lakója helyére ke­
resztény lakót vegyen házába és e cél­
ból vele szerződést kössön és hogy a 
bérlet ügyét a polgármester jóváh: 
lag tudomásul vegye akad; 
hogy a pénzügyigazgatósig 
állapított terv szerint foglalkozik a volt 
zsidólakások bútorzatának leltározásával. 
A pénzügyigazgatóságot zavarná mun­
kájában az. hogy szerződéskötések ese­
tében eredeti programúi (ától eltérően uj 
helyekre szálljon ki. hogy a bérbeadóit 
lakásokat felszabadítsa a zsidó 
tói.

Se

jóváhagy o- 
lalva meg az, 

előre meg-

butornk-

;ágairö! felesége és

okán zsidó házakban levő lakásokra 
tartanak igényi Az ilyen esetekben 
szerződéskötésre még egyelőre eshetőség 
Mnrs. mert a pénzügyigazgatóság még 
nem nevezte ki a zsidó házak zárgond­
nokait.

A polgármester ezekre az okolt rí va­
ló hivatkozással szüntette he a lak ás- 
szerződések jóváhagyását. Mihelyst a 
helyzet megváltozik, erről hivatalos é 
te.sítést adnak ki. Addig lakásügyben 
polgármester senkit sem fogad. A jelen 
pillanatban esak egy esetben van lehe­
tőség ina. hogy valaki lakáskiutalást 
kérhessen. Ez az e-el az. ha valaki tel­
jesen lakás nélkül van Olyan esetbe 
fordul ez elő. példán! hl vg!a 
lalkozasa Nagyváradra hív.

Mosdk müsiortu
APOLLÓ: A harmincidik. 
BELVÁROS!: Kék egér.
CASINO: Szegény gazdagok. 
KORONA- Ez történt Budapesten

Vitéz Szurmay vezérőrnagy 
országos légoltalmi Baran«, 

nők látogatása Váradon
Vitéz Szurmay vezérőrnagy, országos 

légoltalmi parancsnok, szakelőadói kísé­
retében Nagyváradon járt és itt a város 
légoltalmi vezetőinek és szakelőadóinak 
bevonásával résztvett a városházán meg 
tartandó légoltalmi értekezleten A lég 
oltalommal kapcsolatos kérdések megbe 
szélése és a bomhatámadás tapasztala 
fainak megtárgyalása képezte az érte 
kéziét anyagát. Az értekezlet után a tá 
bornok kíséretével megtekintette Nagyvá. 
rád légoltalmi berendezéseit és néhány 
nagyobb üzemet is.

A tábornok és kíséretének kiszállását— 
mint értesülünk — az a szándék vezette, 
hogy a központ megállapítsa, a jövőben 
miként lehet Nagyvárad segítségére. Kü­
lönben a tábornok a nyilvános óvóhelyek 
berendezését általánosságban megfelelő­
nek találtá.

Sertéshúst kapnak 
a bonthatanák hoz* 

zátartozói
Nagyvárad thj. város Közellátási Ügy­

osztálya az alábbi hiredtm»nyt adta ki:
Értesítem a hadteruleten lévők Nagy­

váradon lakó családtagjait, hogy folyó hó 
28-án szerdán, 29-én csütörtökön és 30-án 
pénteken a Közellátási Ügyosztály sertés­
húst oszt ki.

A fentiek közül húselosztásban csak aí 
részesül, aki a Népjóléti ügyosztály gróf 
Teleki Pál-utca 3. sz. alatti hivatalos he­
lyiségében a vonatkozó utalványt meg­
kapja.

Az utalvány átvételére jelentkezhettek 
a következő sorrendben.

Folvó hó 26-án A—K-ig, 
folyó hó 27-én L—S-ig, 
folyó hó 28-án Sz—Zs-ig kezdődi be- 

tüek.
Jelentkezés alkalmával mindenki köte­

les legutolsó táborilapját magával hozni.
Az utalványokért fenti időpontban reg­

gel 8-tól 14 óráig lehet jelentkezni. Ké­
sőn jövők jelentkezését az ügyosztály 
nem viszi figyelembe. A hús kiadásának 
helyét és időpontját az utalvány fogja 
tartalmazni,

Nagyvárad. 194i iunius hó

Nagyvárad díj, város 
Közellátási ügyosztálya

Adományok
Gólogi L a j 06 (Kalocsa) 50 p f- r* r ó t le íj. 

dóit pó€ taut a hiányon Bíró Ferenc ré-
€2éré. Rendeltetési belhe* ver? juttatjuk

rniírj nyugtázáson túl

kit
3en

fog-

9 hány
“ót szeretnénk meg szólni nz adomá­

nyozóról. krologi L-ajo'- ugyani* étok-
kel ezelőtt költözött &l \agyt árad1ól 
kalóriára « azóta nem tok ive 2 
olyan gyűjtési akciónké amelyre ő. 

más városból és más környezetből- n 
ne küldte volna a maga. mindig v/r
mólt evő adományát. Somosak a la­
punk iránti rendíthetetlen rugaszJto- 
dáknak bizonyít álca ez, hanem messze- 
világító példája annak az igazi. ietm 
tökben megnyílt ánidó magyar testvéri 
együttérzésnek. amelynek — külö­
nösen ma — minden*. magyar embert

át kellene hatnia.-

-íív; üfch ot



Ilii, évf — Péntek 1944. június 23 MAGYAR LAPOK

Több, mint 160 órája tart London 
öltén a német zavarótűz

Visszaverték a németek o Cherbourg erődjének szárazföldi arcvonala 
fele tapogatózó nagyobb felderítő erőket. — Megszilárdult a finn ar>

vonal Viipuri mögött
Fokozott mértékben folyik az angolszász-szovjet idegháború Finnország ellen
Berlin. (MTI.) A Német Távirati 

Iroda jelenti: Göbbels dr., birodalmi mi. 
Dísztér * Das Reich e heti számában 
megállapítja, hogy az invázió eddigi le­
folyása már is megerősítette a politikai 
és katonai prognózisok hosszú sorát. A 
megtorlás is megérkezett az előre be­
jelentett katonailag és eszmeileg döntő 
időpontban. Újabb és még erősebben 
ható fegyverekkel fogunk fellépni — 
írja Göbbels — és pedig abban a pilla­
natban, amely nekünk majd a legalkal­
masabbnak lát szi. Az amerikaiakon és 
angolokon az invázió során annyira eret 
vágnak, ahogyan ezt történelmünk során 
még soha sem tapasztalták. Most Ang­

lia és Amerika számára hekövetkezett 
a legkedvezőtlenebb eset még pedig az. 
hogy Európa meghódítására tett kísérle­
tüket nem vertük ugyan vissza mindjárt, 
ámde az a kezdetnél megakadt. Anglia 
Európának sem nem barátja, sem nem 
felszabadítója, hanem lerorabolója és 
gyűlölködő ellensége. Az ellenség győ­
zelme érdekében kijátszotta utolsó kár­
tyáját és az nem bizonyult ütőkártyá­
nak, azzal a jövőben sem fog ütni. Az 
ellenséges oldalon még sok fiatal em­
bernek kell elpusztulnia ahhoz, hogy 
Churchill és Roosevelt tévedését bizo­
nyító erővel kidomborítsák.

Egy bombákkal megrakott repülő- 
erednek felel meg minden egyes 

robbanótest
Berlin. (MTI.): Az új német távolsá­

gi fegyverről, amely most már egy hét 
éta fokozódó hatással tartja fenn a za­
varó tüzet Londonra és Dél-Angliára, 
Hallensieben, a Német Távirati Iroda 
katonai tudósítója azt írja, hogy az 
elyan értékű, mint egy-egy súlyosabb 
bombázókból álló újabb légihajóraj. A 
repülő nehéz német robbanótestek 
mindenike úgy működik — mint a szak­
értők rendelkezésére álló légi felderítő 
fényképei alapján bizonyii va látják — 
mint egy bombákkal Ien megrakott 
repnlőeröd. Az új német lilkosfegyver 
hatása a legközelebbi betekben kétség­
kívül oly erősen fog megnyilatkozni, 
hogy az angolok szükségképpen felad­
ják majd eddigi elhomályosító és leki­
csinylő próbálkozásaikat. A németek­
nek egyébként még vannak eszköze-i 
amelyek mellett a londoni és del ang­
liai brit-észak am erikái felvonuló köz­
pont ellen irányuló mostani állandó tűz 
még csak előjátéknak minősíthető. A 
most akcióban levő német repiilő-roh- 
banó szörnyek működése — ezt bizo­
nyára meg lehet állapítani anélkül, hogy 
hadititkot árulnánk el — nemsokára 
egészen bizonyosan még újabb állomá­
sokról is megindul. Igv azután az elhá­
rítás nemcsak még nehezebbé, hanem 

■— bár minden ellenszert a legnagyobb 
mértékben felhasználnak —- majdnem 
lehetetlenné válik. Ugyanis úgy látszik, 
hogy eddig még csak alig néhány állo­
más lépett munkába. Tehát ennek az 
1944, évi első német titkos fegyvernek 
hatásai is jelentékeny fokozódás előtt 
állanak. Ámde ez egészen nyilvánva­
lóan egy előre, meghatározott hadveze­
tési tervbe illeszkedik bele és még nagy 
katonai feladatok várnak rá. amelyeket 
meg is fog oldani.

Rombolások Southampton

oldalára dőlt. Három középnagyságú ha­
jó lángralobbant. Egy nagyobb olaj- és 
számos üzemi anyagraktár megsemmi­
sítő találatokat kapott. Megszakadtak 
a vasiiti vonalak is. Egy városszéli 
gyárban, minden valószínűség szerint 
gázgyárban, szintén nagy tűz látható. A 
lakott részek ellenben nem szenvedtek 
kárt.

Berlin. (MTI.): Mint az Interinf ér­
tesül, a június 21-én, szerdán délelőtt 
a Berlin ellen intézett terrortámadás al­
kalmával lelőtt északamerikai gépek 
száma 77-re emelkedett. Ezek közül 62 
uégymotoros volt.

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A Dagens Nyheter közli 
az elözönlési arcvonalról hogy a né­
met csapatok óriási ellenállást fejtettek 
ki az angolszászoknak azzal a kísérleté­
vel szemben, hogy a Hottot-Tilly or­
szágútat megtisztítsák. A németek a leg­
nagyobb elszántsággal védik Holtat tá­
lul.

A véderőfőparancsnokság 
jelentése

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszál­
lásáról jelentik a Német Távirati Iro­
dának: A véderő főparancsnoksága köz­
li: Normamdiábau szétvertük az ellen­
ségnek az Ornetól keletre lévő körül­
záró gyűrű ellen intézett különböző tá­
madásait. Cherbourg erődjének száraz­
földi arcvonala felé az ellenség na­
gyobb felderítő erőkkel tapogatózott 
előre, de ezeket visszavertük. A Cher­
bourg félszigetén lezajlott harcokban 
különösen kitüntette magát hadosztályá­
val Helltnieh altábornagy, a 243-as gya­
logos hadosztály parancsnoka. Hellmich 
altábornagy e harcokban június 17-én 
hősi halált halt.

Nagy-London területe most már — 
kevés megszakítással — 160 órája van 
zavaró tüzűnkben.

A légi fegyvernem harci- és csatáré- 
pülőgéppel beavatkozott a földön folyó 
harcokba és nehéz harcirepülőgépek az 
elmúlt éjjel bombát a I álatok at értek el 
az ellenséges liajógy ül ekezésekben.

Az ellenség azoknak « nagy vesztese­
geknek következtében, amelyeket teg­
nap Közép.Olaszországban szenvedett, 
nagy átcsoportosításokra kényszerült és 
csuk délután indult támadásra • Trasu 
menus-tó kétoldalán. Csapataink ismé­
telten szétvertek minden támadó hul­
lámot és megtartották állásaikat. 25 tá­
madó páncélost szétlőttünk. A légvé­
delmi tüzérség lelőtt 8 ellenséges va­
dászkom házót.

Keleten élénk tüzérségi tevékenység 
mellett meghiúsultak a szovjet helyi tá­
madásai Tarnopoltól északnyugatra. 
Ugyancsak meghiúsultak a Köveitől két­
oldalt lévő területen és Vitebszktöl dél­
nyugatra is. Nehéz német harcirepüló- 
gépek egyik erős köteléke az elmúlt éj­
jel összefogott támadásokat intézett a 
poltavai repülőtér ellen. 30 ellenséges 
repülőgépet a földön romboltunk szét. 
Nagyobb kiterjedésű tüzek keletkeztek 
a repülőtér berendezéseiben és az 
üzemanyagraktárakban. A haditengeré­
szet biztosító járművei Korvietó finn 
szigetcsoportnál felgyújtották az ellen­
ség valamennyi jármüvét és őrhajóját. 
Más biztosító járművek a Narvai-öböT 
ben az ellenséges kötelékeket elfordu­
lásra kényszeríte.tték.

Erős északamerikai bombázókötelékek 
tegnap terrortámadást intéztek a biro­
dalmi főváros ellen. Főleg lakónegyedek­
ben keletkeztek épületkárok és ember­
életben veszteségek. Légvédelmi erőink 
lelőttek 67 ellenséges repülőgépet, köz­
tük 52 négymotoros bombázót.

Egy brit bombázókötelék az elmúlt 
éjjel a rajna-westfáliai területet támad­
ta. Éjszakai vadászok és a légi fegy­
vernem légivédelmi tüzérsége lelőttek 
62 négymotoros bombázót s ezzel a be­
repült köteléknek egyharmadát semmi­
sítettük meg.

Egyes brit repülőgépek ezenkívül 
bombáikat dobtak Berlin város területé­
re. Az ellenséges terrorbombázó-eihári- 
tásnál a legutóbbi napokban különösen 
kitüntette magát egy légvédelmi hadosz, 
tály Hamburg körzetében

Oroszországban is utolérte végzete a Berlint 
bombázó amerikai harciköteléket

Berlin. (MTI-) A Német Távirati író-felrobbant, két amerikai vadászgép pe-ra végrehajtott előretörései
da jelenti: Mint az Interinf a keleti 
harctéren működő iégitudósilójálól ér­
tesül. német repülőknek a poltavai 
szovjet repülőtér ellen június 2l-re vir­
radó éjszaka intézett nagy támadása al­
kalmából a felderítők fényképeiből két­
ségtelenül kitűnik, hogy 36 amerikai 
négy motoros bombázó teljesen elpusz­
tult. ezenkívül egy vadászgép és négy 
darab kétmotoros amerikai bombázógép 
is igen súlyosan megrongálódott. Tizen­
három raktár, amelyekben bomba volt,

dig súlyosan megrongálódott a közvet­
len közelében becsapódó bombáktól. A 
repülőtér területén mindenhol nagy tűz­
vészeket és a szétrombolt gépek vala­
mint tartálykocsik maradványai látha­
tók a képeken. Ezzel a nehéz német 
hnrcikötelék súlyos csajxíst mért arra az 
északamerikni harci kötelékre, amelyet 
június 21-én, a Berlin közelében lefolyt 
kemény légiit arc okban alaposan széliig* 
rasztott és amely azután Oroszországba 
menoküll.

‘^'onsKéhMmtjaibafl

Berlin. 'MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Német felderítő repülők dél­
angliai fényképei nagy rombolások at
mutatnak Southampton katonai cél­
pontjaiban. Többek között súlyos sérii- 
1 é-> eket 6 / «* n x e d e 11 egv na try úszóhajó-

vitómühely. Több lehorgonyzót! hajó

Teljes elhárító siker az olaszországi
arcvonalon

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti az 
olaszországi harcokról: Az olasz had­
színtéren folyó harcokról kiegészítőleg 
értesülünk, amely szerint a szerdai ti a r- 
c-i cselekmények súlypontja Grossetó és 
a Tragume.uus között volt. Egyes he­
lyeken, Paganiko mellett és Arcul os- 
sótól északnyugatra a német vonalakat 
Ugyan néhány kilométerrel vissza kel­
lett vonni az elszánt német elhárítás 
következtében azonban véresen meghiú­
sultak az. ebben a térségben harcoló 
umeriku,I csapatoknak azok a kísérletei 
hogy a német főarc von illat összefogott 
páncélos és gyalogsági kötelékekkel át­
törjék. Különösen kiemelkedő hogy az

amerikai kötelékek a német mozsarak 
jól irányított tüze következtében rend­
kívül nagy veszteségeket szenvedtek. A 
Gitta di Pievetől északkeletre elterülő 
vidéken Ganllista zsoldos csapatok erős 
tüzérségi előkészítés után átmenetileg 

betörlek a német állásokba. Az azonnal 
megindított ellenlökés azonban olyan 
erővel kapta őket oldalba, hogy jelenté­
keny ember- és hadi any a gvesz leség miatt 
kénytelenek voltak végül is kiinduló ál­
lásaikba visszavonulni. Az esti órákban 
az. egész főharci állás szilárdan német 
kézben volt. Ugyancsak eredménytele­
nek maradtak a brit páncélos egységek­
nek Perugia tói északra és északnyugat-

V ég­
eredül én y ben a szerdai napról megálla­
pítható, hogy a német fegyvereknek st 
került teljesen elhárító eredménvt ki­
vív ni.

A Tiberiszlől keletre erős brit páncé­
los lés gyalogsági erők az Assisitől 
északra elterülő vidéken többször meg­
támadták a német magaslati állásokat, 
Egész napon át tartó harcok eredmé­
nyeképpen a néniét vonalak végül is ke­
zünkben maradtak.

Finn hadijelentés
Helsinki. (MTI.) A Nemet ■ Távirati 

Iroda jelenti: A június 22-i finn hadi je­
lentés a következőképpen szól: A Kar­
ja I a i földszoroson az ellenség Viipuri és 
a Vuoksi között elterülő egész térség­
ben ezrednvi erősségű csapatokkal" te- 
vóbb folytatta heves támadásait. Az erős 
tüzérségi támogatással végrehajtott el­
lenséges támadásokat részben eiienlo- 
késsel és közelharcokban visszavertük. 
V ií pit ri tői északkeletre 17 ellenséges

Heinjoki- 
I len -

páncélost me zseni mis! ettünk, 
tol északnyugatra csapataink sok 
seges támadást visszavertek, amelyek so. 
rán az ellenség legalább 400 halottat 
vesztett. Az elmúlt 24 órában biztosan 
megs emui isi tett iink 29 ellenséges páncé­
lost. Az \mnisi-földszoroson csapataink
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a Svir-vonal iracyabin ked'-ezöbb vé­
delmi aüáeokba vonultak viéezs

A vállalkozásnak megfelelően az el 
leneég eierdán tüzérségi támogatással, 
nagy bombázóalakulatok támogatásával 
támadást indított Lotininpelto és a Svir 
ellen, Lotininpeltonál az ellenségnek si­
került hídfőt alkotnia Itt a harcok 
még tartanak, A Svirnél heves ellensé­
ges támadásokat vertünk vissza, ezek 
során az ellenség halottakban 400 em

bért vesztett. Ellentámadásokkal meg­
hiúsítottuk az ellenségnek azt a kísér­
letét hogy a Koivistó-sziget északi ré­
szében alkotott hídfőt kiszélesítse. A 
K a r.jalai-földszoroson összesen 20 ellen­
séges repülőgépet lőttünk le. Ezenkívül 
az Alin us i földszoroson 17 ellenséges 
repülőgépet semmistettünk meg. ugv- 
hogv az ellenség az elmúlt 24 órában 
összesen 11 repülőgépet vesztett,

Katonai okok tették szükségessé 
Vispuri kiürítését

Helyink'. (MTI.): A finn belső arc 
vonal megerősítését szabályozó külön 
böző intézkedések és felhívások kivéte 
nélkül ..a nagyon komoly helyzetre hí 
vatkoznak“. Arra a kérdésre, hogy finn 
részről miért tekintik a helyzetet na 
gyón komolynak a válasz egészen I» 
v;d Karjaiéról van szó és annak fővá 
r ősiről, Viipurtról, amelynek feladását 
s finn hivatalos jelentés >s beismerte 

Noha a finn közvélemény * zavaró 
eseményekre már napok óta, de külö 
nősen a város hatósági kiürítésének el­
rendelése után felkészült, a hír kétség 
telenü! súlyos csapásként hatott, A finn 
sajtó Viipnh eleste után megállapítja, 
hogy a veszteség sem hadászati, sem 
közlekedés tekintetében nem pótolhatat­
lan. A_z Uusi Suomi szerint Víjpuri ki 
ürítését katonai okok tették szükséges­
sé, de a harcok további menete szem­
pontjából a város elvesztésének nagyobb 
jelentősége nincs. Vnpnn nem volt ka­
tonai támaszpont, hadviselési szempont­
ból fontos iparüzeme! nem voltak, 

Berlin, (MTI.)- Illetékes német hely­
ről közük tájékoztatásul; Viiporí átme­
net? elvesztése eemilyen tekintetben 
som hatott eeuggesztően Finnország el­
szántságára. Német politikai körökben 
továbbra is nagyon tartózkodó maga- 
tar»ást követnek az esetleges kormány­
átalakítás kérdésében. Megállapítják, 
hogy ez ideghábonít Finnország ellen 
mind Szovjet, mind angol-amerikai rész­
ről fokozott mértékben folytatják, Eb 
be a fejezetbe tartoznak, berlini meg­
ítélés seznnt, a Finnországnak szánt 
különösen kemény feltételekről szóló 
hírek Egyes angol-amerikai körökből 
származó hírek szerint a feltételnélküü 
megadásban megnyilvánulnak ezek’ a 
feltételek, Berlinben különösen figye­
lemreméltónak tartják azt, hogy g svéd 
sajtó egvrésze ennek » témának kezelé­
sében egyenesen aláaknázni igyekszik 
Finnország védelmi elszántságát.

Stockholm nyugtalankodik 
s fmnorszsgi fejlemények 

miatt
Helsinki (MTI.): A Suomen Sorted' 

demokraati stockholmi levelezője írja:
A szovjet csapatok váratlan támadása a 
Karjalai-földszoros ellen háttérbe szorí­
totta a nyugati partraszállási híreket. A 
svédek nagy aggodalommal tekintenek 
Finnország jövője elé, de Svédország 
miatt is nyugtalankodnak. Mindenki azt 
találgatja, mire törekszenek az oroszok? 
Svédország biztonságának veszélyezteté­
sét látják abban a. feltevésben, hogy az 
orosz hadműveletek kapcsolatban álla­
nak a szövetségesek törekvéseivel, ame­
lyek arra irányulnak, hogy adandó alka­
lommal elvágják az éezakfínnországi és

norvégjai német csapatok utánpótlását. 
Ennek egyik útja az lenne, hogy az 
oroszok megszerzik az uralmat a Keleti, 
tengeren és ezzel megszakítják Német-

ország tengeri osszekótteteset Es rak fe­
lé, vagy közvetlen támadást indítanak az 
esetleges norvégjai invázióval egyide­
jűén. Sx édország mindkét esetben kö­
zel kerülne a háborúhoz,

öt re?!űlőgéDflnyahajöt ron 
gálfak meg eddig a japánok 

a Maríana-szigetek vizein
Tokio. (MII.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: A Hornéi iroda jelenti hogy 
a japán légierő folytatta támadásait a 
Mariana szigetek vizein állomásozó el­
lenséges hajóhad ellen. Junius 20-án is­
mét súlyosan megrongált egy repülőgép- 
anyahajót s ezzel a Mariana sziget vi­
zein megrongált repiilőgép-anyaha jók 
száma ötre emelkedett.

tbést tartott 
a sz ovak parl?m@Q{

Pozsony. (MTI.): A szlovák parIifflfBt 
csütörtökön délelőtt ülést tartott, ime| 
nek napirendjén Mach miniszterelnök
helyettes beszámolója szerepelt, \iacjj 
megemlékezett a bolsevizmus ellen, 
harc harmadik évfordulójáról és {,'ng 
súlyozta Szlovákia elszántságát. Etáit 
a szlovák fővárost ért bombatámadásra 
és hangsúlyozta, hogy a kormány m!n. 
deut megtesz a károsulták felsegélyezé- 
sere Fájdalommal adta tudtul, hogv 
összesen 181 ember vesztette életét P0. 
zsonyban és a kórházakban 115 súlyos 
sebesült fekszik. 284 ember pedig könv 
nvebben megsebesült.

Alii. evf. — Péntek 1244 június 0»

„A harctér nem büntető terület, 
hanem a becsület mezeje“

Vite* /őrös Ionos vezérkari fonok látogatása gyakorlatozás közben 
egy harctérre induló honvédzászlöaljnál

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Vitéz Vörös János vezérezredes, a 

honvédvezérkar főnöke meglátogatott egy 
harctérre induló zászlóaljat gyakorlato­
zás közben az egyik dunántuü gyakorló­
téren.

A vezérkari fórok azért jelent meg a 
gyakorlaton, hogy megszemlélje a csa­
patéi harci szellemét.

A gyakorlat több kísérődnek roham 
mai való elfoglalása volt, amit úgy oldot­
tak meg, mintha gránát és golyózápor­
ban kellett volna előnyomulni. A vezér­
kari főnök közben több szakasz- és szá- 
adparancsnokot megszólított. Érdeklő­

dött a végrehajtás módja iránt. Közben 
értékes megjegyzéseket tett. és utasítá­
sokat adott.

- A magyar Vér dág? — mondotta 
többször is — takarékoskodni kel! vele. 
Az a jó vezetés, amely a megadott fel­
adatot kevés áldozattal oldja meg. A pa- 
ancsnok jól megfontolt intézkedései és 

harcos helyes viselkedése együttesen 
jelentik a sikert.

Azután megszemlélte a honvédek fel

szerelését és elbeszélgetett a katonákkal. 
A katonazubbony alatt — mint mondotta 
az embert kereste és meg is találta. Az 
egyik századparancsnok parancsot adott 
a jobbszárny előnyomulására. A vezérka­
ri főnök figyelmesen hallgatta és Követte 
tekintetével az intézkedés irányát, majd 
igy szólt:

— 4 t>ékeb*'i kiképzés nehéz 4v fárg-i 
ságos munka, amely azonban a harcté 
rtn busásan kamatozik Már rtt a gva 
korlötéren is, mindent ügy kel! végrehaj­
tani, mmt a valóságban, az ellenséggel 
való küzdelemben A harcszerti viselke­
dés beidegzett tulajdonsága legyen min­
den honvédnek. Az ellenség ügyes meg­
közelítése sok fáradsággal jár, de hasz­
nos, mert ezzel vért, a legdrágábbat kJ- 
mélünk mA?,

A vezérkari fAnöV szavai föl es 6 érzés* 
keltettek a körülállókban. Nemcsak kivé- 
ló katona, de kittinő pszihológus is. Lát­
hatóan arra törekszik, hogy a lelki kap­
csolatokat a honvédségben minél jobban 
elmélyítse, a katonák és tisztek között.

tok egymásnak, vigyázzatok egymásra, 
mint ahogyan parancsnokaitok >s őrköd­
nek felettetek, ti sem hagyjátok őket so­
ha cserben Küzdelmeteknek meglesz a 
gyümölcse. Az lebegjen szemetek előtt, 
hogy a haza sorsa tőletek függ, ami min­
dennél előbbre való Ennek a megvédése 
az Isten, az ország és legfőbb Hadurunk 
parancsa. Isten áldása kísérjen uratokon1 
Térjetek haza győztesen!

A zászlóalj azután diszmenetben vonult 
el a vezérkari főnök előtt. Délben a kö­
zös ebéden a vezérkari főnök megemlé­
kezett a zászlóalj munkájáról és a tisz­
tikar további feladatairól .

Sokan meg mindig nem akarják tudó 
másul venni, hogy háborúban vagyunk

— Az eredményes harc alapja a köl­
csönös bizalom — mondotta a vezérezre­
des. — Minden rangú vezetőnek bíznia 
kell alárendeltjeiben, viszont az aláren­
delt tegye ugyanazt a vezetővel. Minden 
embernek éreznie kell, hogy parancsnoka 
jól és megfontoltan vezeti, emberei életét 
ok nélkül nem teszi kockára.

Azután robbantak a gránátok, a áng- 
szórók rést vágtak az erődök oldalában. 
A zászlóalj megmozdult. Suronyroham 
szuronyroham után indult.

— A harctér nem büntetőterület — 
mondotta a vezérkari főnök — hanem a 
becsület mezeje. Uraim, ezt minden egyes 
katona leikébe bele kell vinni s meg kell 
értetni velük és az itthonmaradottukkal 
is, mert bizony nagyon sokan még most 
sem hiszik el, hogy háborúban vigyunk.

Rádióműsort akar?
Vegyen

Rádióéletét, Délibábét
Kapható a iVIAGl AR LAPOK árusainál J

Ekkor váratlanul megszólaltak a sziré­
nák messziről, a mélyben fekvő város fe­
lől, Légoltalmi riasztás jele volt, de a 
gyakorlat tovább folyt. A vezérkari fő 
nők a légibombázás alatt kíséretével ál 
landóan a csapatok között maradt. Az 
után kürtjei hangját verte vissza az er 
dő Vége volt a gyakorlatnak. A vezér 
ezredes elbúcsúzott honvédéitől.

— Honvédbajtársak1 Eljöttünk közé­
tek, hogy lássunk benneteket, mielőtt 
utrakeltek a haza védelmére, a magyar 
ember legszentebb feladatának megoldá- 
sára. Sokan vannak közietek olyanok, 
akik hosszú időt töltöttetek már a harc­
téren Most ismét felhangzott a Kor­
mányzó Ur, legfőbb Hadurunk parancsa, 
hogy legrettentésebb ellenségünket, a 
szovjetet űzzétek el határainkról. Olyan 
emberekre van szükségünk, akik életük 
árán is megvédik az országot és megala­
pozzák a kővetkező ezer esztendő bé­
kéjét. Boldog megelégedéssel tölt el, 
hogy valamennyien átérzitek a köteles­
ség hivó és parancsoló szavát, ismerem 
vezetőiteket, bízzatok bennük. Ők is azon 
'•annak, hogy megfontolt vezetéssel, mi­
nél kevesebb áldozattal vezessenek győze­
lemre. Bajtársai, magyar testvérei vagy•

Fontos rendesetek 
a hivatalos lapban

A Magyar Távirati iroda jelenti:
A hivatalos lap pénteki száma közli s 

közellátási miniszter rendeletét a sertés 
és a zsiradék beszolgáltatásának és. for 
galmának, valamint a sertés, marha H 
juh forgalmának, levágásának és felhasz­
nálásának szabályozását.

*

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kereskedelem és közlekedésügyi mi1 

niszter az állati erők felhasználásával i 
helyközi forgalomban iparszerüen űzött 
árufuvarozás távolsági határáról szóló 
rendeletben megállapított korlátozást a 
rendkívüli háborús viszonyok tartalmára 
felfüggesztette.

*

A Magyar Távirati Iroda jelenti1
A hivatalos lap junius S3-? száma kor­

mányrendeletet közöl a zsidók orvosi 
gyakorlatáról és orvoskamarai tagságá­
nak szabályozásáról, A rendelet értel­
mében zsidóorvosok csak zsidó személye­
ket gyógykezelhetnek. Ez a rendelkezés 
nem vonatkozik az elsősegélynyújtás ese­
tére és a honvédelmi munkakótelezettség 
cimén igénybevett zsidó orvosi tevéken - 
ségére. A zsidóorvosok kötelesek a ka­
pualjában, a lépcsőházban vagy rendelőik 
bejáratánál elhelyezett névtáblájukat 
szembetűnő „zsidó csillaggal" megjelölni 
Az orvosi kamarába zsidót felvenni sem 
szabad. Az eddig bejegyzett zsfdóorvo- 
sok a kamarában tisztséget nem viselhet­
nek és kamarai válasaztójogot nem gya­
korolhatnak.

———.... ■■»■■■..unnia un mim..... ~

KévóházaUbeo és vendéglők ben kei
Magyar Lapokat

/
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Nem lűt*|ük hősi életszemléletünk
mcS'8’yalázását

mendoHa Chrcwor L*s»l* « Keleti Arevenal Bajtársi S^SveUéaének
diszlaboroeásáit

Vűcm Rafnay Károly főispán is felszólalt a rendbontók ellen
Nagyvárad június 23, Vitéz. 

Imrédv Béla vezetésével szerte az, nr 
ezigban szervezik a Keleti A rev on a! 
Bajtársi Szövetségét. Már jelezi!ük. 
hogy Nagyváradon is megalakult a 
szövetség. Az uj alakulat tegnap este 
népe« disztáborozást rendezett a vá- 
rosháha dísztermében.

A gyű léét dr Gergely Ferenc ügy­
véd, a nagyváradi alakulatnak szer­
vezőié. a biharmegvei fiúkból alaki-

+ott hadosztály 12 hónapon át volt 
segédtisztje nyitotta meg és felolvas­
ta vitéz Imrédv Béla gazdasági es tics- 
miniszternek a hajtársi szövetség or­
szágos veztőjének kiáltványát, ame­
lyet lapunk tegnapi vezércikkéhen 
részletesen ismertettünk már.

Imrédv Béla kiáltványának felol­
vasása után dr Gyapay László helyet­
tes polgármester mondott alkalmi be­
szédet,

Dr Orom Mimi* ünnepi beszéde
rv A m aí a m r » lit.... . . t. . « .— Nemcsak megemlékezés, hanem hit- 

vaüástéte! is a mai összejövetel - mon­
dotta a poigármesterhelyettes Hitték! 
afelől, hogy a ránkkényszerített harc tu­
datos áldozatvállalása Hazánk és Fajunk 
megtarthatása érdekében. Gondviselés­
szerű, hogy a boisevizmus nem háború 
ban gyöngült Európát talált itt, hanem 
ütőképességünknek teljében álló katona 
nemzetekkel kellett szembeszállni«. Ha 
Sztálinnak még néhány éve van a felké 
szülésre, ki tudta volna feltartóztatni 
páncélos csordáit! Gondviselésszerű, hogy
* végveszedelmét felismerő Európa had 
seregeinek élén g történelem legnagyobb, 
legzseniálisabb hadvezére áll, Hitler 
Adolf. Az fi hadvezér! tehetsége látnoki 
képességekben is megnyilvánulnak. Előre 
megérezte, hogy világkatak.Üzma vajúdik 
az idők méhében. Előre látta, hogy az 
Európa fölött összecsapni készülő vér 
zivatarban csak az erkölcsi erejében meg 
Újult, nemzett öntudatára ébredt népek 
tadják majd megállni helyüket. Már ré 
gén nem állna Európa a mai formájában 
ha Hitlernek nem sikerül a nemzetiszo 
cíálizmus diadalravitele. Csak ez volt ké 
pss szembeszállni g bolsevista — zsidó 
banditákkal — Ti, akik láttátok — be 
szélt a szövetség arcvonalat járt tagjai 
hoz — mint művelt Sztálin saját orszá 
gában nem kímélte saját népét sem 

30 millió oroszt gyilkoltatok le, ti tud­
hatjátok, mit várhatunk mi, magyarok 
tőle. Mit várhatunk mi tőle, akik az 
északi és déli szlávok egyesülése elé 
vetünk itt gátat a Kárpátok medence 
lében A válasz nem titok. Világosan 
megmondta a zsidó külügyi népbiztos 
Moszkvában: „A magyarságnak pedig 
fci kell vándorolnia Turkesztánba!“ Ne 
gondolja senki, hogy akár tehervago­
non is jutna ehhez a vándorláshoz a ml 
népünk számára. Vér és könny, aggok 
és gyerekek, asszonyok és férfiak 
holttetemei idéznék az ói népvándor­
lás útját Ázsia felé.
Kik hajszolnák ostorral a kezükben a 

véres talpon vánszorgókat? — A zsidók' 
— És elsősorban a mi „magyar" zsidó­
ink' A boisevizmus egy a zsidósággal, 
Az a társadalom, amely ez ellen akarja 
felvenni a harcot, ki kell, hogv irtsa so­
raiból ezt a faizatot, mert a zsidó nem 
akar és nem is tud asszimilálódni — 
Gyapay polgármester itt megcáfolhatat­
lan adatokkal igazolta a zsidóság kárte­
véseit

évszázada alatt. A „Peeeparti Paris", a 
„Hónaposok', „Léda városa“, zsidó jel­
zők. Csak a legutóbbi idők szellemi meg­
újhodása vetette felszínre azt a lehetősé­
get, hogy ez a város nem csupán, a zsi­
dók metropolisa, hanem Szent László 
városa és Erdély kapuja is. > váradiak 
dicstelenkedtek elegáns korzójukkal. A 
szűklátókőrüek ebben lendületes életet, 
a kártyaszobák zsúfoltságában világvá- 
rossiasságot, „Hebron rózsáinak“ fejlett­
ségében modernséget láttak, de ugyan

akkor nem vették észre a másik oldalon 
a magyar dolgozók nyomorát, a zsidó 
plutokraták által kizsákmányolt munkás­
ság lerongvolódottságát.
— Pedig — emelte fel hangját Gya­
pay poigármesterhelyettes — senki 
sem ismerhette meg a zsidó árulás és 
becstelenség mélységeit, mint a meg­
szállás alatt éli magyarság. A magyar 
véren és verítéken pohosra hiz.ot! 
gettóívadékok az. Imperium változás 
ideién azonnal a leghívebb fiai lettek 
az uj hazának e viszont a boldog 
visszatérés idején ismét ők voltak a 
legnemzeti szinühb Ggy jougóhő fel- 
szabadultok akik tomege.stől ostro- 
mohák n hatóságokat ..nemzethűsé- 
gukért kiérdemelt kivételezett ségit- 
kért. Titokban pedig a kivételezettek 
is kivétel nélkül igyekeztek aláásni 
mindkét nemzet fundamentumát. — 
Egyik trükkje volt a zsidóságnak a 
politikai pártok egymásrauszit.ása, 
hogy eltereljék a figyelmet üzelmeik- 
ről Háborúkon, forradalmakon csak 
ók kerestek.

.Mózes könyve szerint, amikor íz Ur 
Sodomat és Gomorát el akarta ousztita- 
ni a benne elő zsidók fertelmei bűnei 
miatt, Áhrahám könyörgésére azt felelte, 
hogy megkegyelmez nekik, ha az ó an­
gyalai legalább csak tiz igaz embert ta­
lálnak ott De azok nem találtak tiz igaz 
embert sem a zsidók közöli.

Nos, azt felelem en is a zsidók sorsa 
felett kesergő balga Keresztényeknek —
bár -em istennek sem prófétának nem 
képzelem magamat hogy kedveimet 
nyert volna most is Káinnak ez az elát­
kozott népe, hogyha csak tiz akadt vol­
na közöttük, aki valaha könnyet ejtett 
a mi nyomorban élő magyar véreinkért, 
a rongyosokért, a sárkunyhókban fázló- 
dókért, a gyógyszer és orvos nélkül el 
pusztulókért, a kövön alvókért, a lát#«- 
tól-vakulásig ébbérért dolgozókért, a 
harctereken az ő biztonságukért is elvcr- 
zökért! De merem állítani, hogy nem ‘iz, 
de egy sem akadt közöttük, aki a mi 
nyomorúságunk felett könnyet hullatott 
volna.

Ellenben tudok és mások is tudhatnak 
ölyan magányos zsidó asszonyról, aki fi 
szobában lakott egy kínai pincsivel. A 
kutya selyem paplanos ágyban aludt és 
kettőjüket háromcseléd szolgálta ki. Nem 
elszigetelt eset vélt.

A zsidókérdéssel kapcsolatban a 
nagyváradi lakásviszonyokról is bő­
széit a helyette.« polgármester Egye­
bek között ezeket mondta.

A zsidóság és Nagyvárad
— Nekünk váradiaknak nem kell álta­

lánosságban beszélnünk — folytatta. — 
Nagyvárad a maga 22.000 főnyi zsidójá­
val iskolapéldáját mutatta annak a szel­
lemi fertőnek, amelybe ez az ősi magyar 
'áros sülyedt a zsidó megszállás abg egy

Eltűnnek maid a dolgoiőh vályogk unyhői
— Varadon most 4300 asidólakás 

szabadult fel. Esek kosul legfeljebb 
csak 300 szegényes. A többi 4 eset 
■a varos legszebb, legegészségesebb la­
kása Ezzel szemben eppen a sok­
gyermekes magyar '•saládok ezrei 
laknak a legsötétebb nyomor! a nyá­
kon, olyan nedves, dohos odúkban, 
ahol a tüdővész és más nemzetpusz- 
tité nyavalya szedi gazdagon áldoza* 
fait. Évtizedek kellettek volna három 
—négyszáz ONCSA-ház felépítésére 
Es most ime, napok alatt négyezer 
egészséges lakás áll a magyar dolgo 
zók rendelkezésére. És mi kellett eh­
hez? Semmi más. mint egészségesebb 
korszellem, nemzeti és szociális gon­
dolkozás. Innen üzenem a rossz la­
kásban élő dolgozóknak, legyetek 
türelemmel, ha eddig várni tudta­
tok, további várakozástok már nem 
fog hosszúra nyúlni.

ígérem., hogy Nagyváradon. nem 
fog többé dolgozó magyar em­
ber egészségtelen vályogkunyhó­

ban lakni. Inkább ne legyen vi­
lágvárosias eleganciája korzónk 
ha ezek az utcák sártengerben 
fuldokló telepi sikátorokban vég­
ződnek. És még akadt aki gyász- 
könnyeket. hullatott a zsidók get­
tóba költöztetése ideién. Ha van 
elsírni való könnyünk, akkor ad­
tuk azt oda mind a bómbakáro- 
vjh magyaroknak ég a bolsevis­
ta hordákkal folytatott harcok­

ban elvérző testvéreinknek

más út számunkra. Győzelem, vagy 
halál!

Az árulás utján
A sohahozókon kívül akadtak itt 

palástoló! a zsidó bűnöknek, párto­
lói a zsidó érdekeknek, rejtegetni i 
zsidó értékeknek. Ezek és az ezek­
hez tartozó klikkuralom volt az, 
amely a zsidó törevéseknek segédke­
zet nyújtott és már majdnem része­
sévé vált a leggaládabb árulásnak. 
A zsidók vették rá őket erre, mert 
a mi és szövetségesünk elbukása is­
mét nekik jelentett volna profitot.

Hcsrcs ez új Mcrgyarorszácfért
■— Ma fejezte be beszédét a pol­

gármester — amikor a boisevizmus 
elleni harc negyedik évébe lép, te­
gyünk fogadalmat: Többé nem tű­
rünk kétkulacso* hinta-politikát. 
Nem tűrjük hősi életszemléletünk 
meggyalázását. Nem engedjük ködös 
pacifista elképzelésekkel vásárra 
vinni a magyarság sorsát. Azt az új el 
magyar rendszert, amelv a régi, kor­
hadt, liberális életformát, ezt az e 
bertelen magvargvükos politikát fel­
számolja, ma minden erőnkkel támo­
gatjuk. A magyarságnak át kell ala­
kulni, meg kell újulnia a nemzeti­
szocialista életformában. A mi nem­
zetiszocializmusunk magyar leiek­
ből fakadó, magyar szocializmus, 
mely acélkeménvségüvé teszi népün­
ket. Ezért az uj Magyarországért, a 
magyar munkaállamért, a dolgozó 
magyarok szabad és független Ma­

gyarországáért indulunk harcba min­
denkivel szemben, aki céljaink eléré­
sében gátol bennünket. Nemcsak a 
zsidóságnak, hanem annak a gazda­
sági és kizsákmányoló, korrupt rend­
szernek. a rendszer hordozóinak, 
vámszedőinek és haszonlesőinek its 

kell tiinniök örökre, mert a 
marxista eszmék számára éppen ők 
készítik elő a legtermékenyebb ta­
lajt. A harc kemény lesz, de nincs

Vitéz. Rajna? Károly
a as ossiselogásró!

Vitéz Rajnay Károly főispán is 
felszólalt. Elmondta, hogy hivatalá­
ban sokan keresik fel nemzetmentő 
tervekkel. Ereket a tervezget 5 két 
ne,m látja a teremben. Ostoba párt- 
politikát látnak ebben a demonstrá­
cióban. Erről nem lehet azó, amikor 
a keleti vész elleni összefogásról, van 
szó. Ami a veszélyt illeti, azt nem 
kell falrafeateni. Tudtuk, mi történt 
a külső fronton. A belsőért én is fe­
lelős volnék. Biztositihatom is Nagy­
várad társadalmát, hogy ha bizo­
nyos intézkedésekre szükség lesz, én 
elrendelem azokat. A polgármester 
úr beszélt a nagyváradi bűnözőkről. 
Mindazt, amit itt a magyarság és a 
jóerkölcs ellen elkövettek és retor­
ziót kivan, megtoroljuk. Ez útban 

van. Egyelőre ezelidebb formában, de 
rövidesen érezhetőbben. Lehetetlen 
Ugyanis, hogy egy tisztességes embert 
a bűnössel egy elbánásban részesít­
sünk. Nyugodjék meg Nagyvárad 
minden jóérzésü fia. eljön minden­
nek az ideje. A malom működik. E'el- 
őrli majd a kéthónapos szennyet. 
Azoknak, akik nekem neme zetmentő. 
népmentő szocialista tanácsokat ad 
tak, azt üzenem, nincs többe szüksé­
gem rájuk, tanácsaikra. Van nekem 
jó paraszt eszem, aszerint jár ik el 
Egyet ígérek, mindenkit érdeme sze­
rint bírálok el.

Képes Krónika
A vdág eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGVAR LAPOK árusainál
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Két nagyváradi orvos is üzen a harctérről
Nagyvárad, június 21. A mai pos­

tával kilenc levelezőlap illetve levél 
érkezett. Egyik, másik levelet többen 
ií aláírták. Az üzeneteket alább ad­
juk:

Molnár Lajos őrvezető a P.787 tá­
bori postaszámról üzeni Eradonyban 
lakó édesanyának, hogy jól van. 
semmi baja, reméli: isten segitségé- 
vel rövidesen ismét látják egymást, 
Kéri, Hogy sűrűbben írjon édesanyja 
és sok csókját küldi. Juliskának 
üzeni: sokat gondol rá, kéri őt is, 
hontól is boldogan harcolnak s re- 
neki is.

Kiss Károly őrvezető P. 787. üzeni 
Eradonyban lakó feleségének, hogy 
jól van, sok csókját küldi minden­
kinek.

Nagy József és L aszka-sá ti Dezső 
honvédek üzennek az A. 873. tábori 
po«faszámról, hogy jól vannak szü­
leiket sokszor csókolják, rokonaik­
nak és ismerőeiknek, leveleit várják, 
kérik, hogy gyakran írjanak.

Bakács Imre őrvezető H. 583. 
üzeni édesanyjának, hogy jó! van 
egészséges, kéri édesanyját, hogy na­
pon vigyázzon magára és főleg so­
kat írjon.

Bódis János honvéd T. P. A, 208. 
egy verset küld onnan ahol, mint ő 
írja

.,túl a Kárpátokon messze
a határtól

dübörög a fold az ágyuknak 
zajától“

Nagy Gyula honvéd M. 629 üzeni 
Nagyváradra szüleinek, hogy jól van, 
ken. ő is ne aggódjanak miatta. írja­
nak, majd levelét így végzi: „Üdvöz­
löm a nagyváradi lányokat!“ 

Bednárcü József honvéd M. 629 
«órait szósz érint idézzük: üzenem a 
nagyváradi lányoknak, hogy jól va- 
gvok, írjanak, mert kevés postát ka­
pok, Üdvözlöm az összes nagyváradi 
ismerősöket“.

A következő írás, amelv kezünkbe 
akad „kollektiv levél. Üdvözletün­
ket küldjük. — írják a levél küldői 

szüléinknek, feleségeinknek, ro­
konainknak és összes ismerőseink­
nek. Tudatjuk velük messze az ott­
hontól is boldogan harcolunk 6 re­
méljük. hogy nem skára győztesen 
visszatérünk Nagyváradra. Üdvözöl­
jük a váradi lányokat és kérjük, hogy 
írjanak címünkre.

A „Nagyvárad fiai“ cím alatt pon­
tos lakcímmel ellátott aláírások a kö­
vetkezők: Oláh Béla szakaszvezető 
Szent János u, 4., Gazdag Jenő sza- 
kaszvezető Franklin B. 15., Szent 
mik lóéi Sándor honvéd Szacsvay u. 
<5., Szilágyi Lajos honvéd Pere u 
-1 . 5 incze András honvéd Simanova 
8 Lzin György honvéd Baranvay 
u. „3.. Nagy Zoltán honvéd Szacsvay 

1 ' - PaPP Zoltán őrvezető Gyár u. 
1"" ■ ^ arg a István honvéd Stark
Eyila u. 12.. Gyarmati Pál honvéd 

'a u* Bo« ka Jenő tizede« At- 
u. 15.. A agy László őrvezető An- 

drasi u. 25.. Egyed István tizeded« 
Hlatky útra 16.. Kenyeres Gyula hon* 
'*d Szacsvay u. 73.. Blóz József 
honvéd Török Ignác u 71.. Mihali!; 
'oasef honvéd Erdei u. 3., Papp Ká­

roly honvéd Hitler u. 53., Füstös 
Imre Hlatky n. 56.

Valamennyi honvéd a P. 720 tábori 
postaszámra kéri a leveleket.

Két derék magyar katona Magyar 
Antal és Német Tibor szakaszveze­
tők Tp. L. 978. arra kérik szerkesz­
tőségünket, hogy apróhirdetésben 
közöljük az alábbi szöveget:

„Két k-en harcoló honvéd, aki ed­
dig még egyetlen levelet sem kapott 
és így semmi kapcsolata nincs az ott­
honnal, ezúton keres levelező társat 
egy intelligens kislány személyében“

Apróhirdetés helyett ime itt közöl­
tük a két fronton küzdő bajtáns ké­
rését, mert hiszen ennek a rovatnak 
éppen az a célja, hogy a front és az 
itthon között minden közeledést 
közvetítsen. Reméljük, hogy a hatás 
így sem marad el és a két minden 
bizonnyal érdedmes szakaszvezető 
rövidesen kap majd levelet, valamely 
itthoni „intelligens kisleánytól“, kik- 
harctéri napjaikat felderíti.

Végül két nagyváradi orvos üdvöz­
letét közöljük: Az egyik levelezőlap 
írója dr Knézv Jenő hadapród orvos- 
őrmester A. 243. Dr Knézv Jenő. 
akinek sorait valószínűen sokan ér-

UEtiNYiLT a Katolikus Kttr-i Minden idők Jegiobb

MÁTYÁS-KERT
Szilágyi Dezső-utca 5. sz.

Konyhája.

Kitűnő italok.
Telefon s 18-50

VARGA POLDI cigányzenekara szórakoztatja a nb. közönséget,

deklődéssel olvassák Nagyváradon, 
ezeket írja:

A messzeségből sok szeretettel üd­
vözlöm a Magyar Lapok szerkesztő­
ségét és a lap minden olvasóját. Ha 
kikerül hozzánk egy-egy példány, 
örülünk neki, hiszen annyi változás 
van otthon néhány nap alatt, mint 
máskor egy év alatt és az otthoni hí­
rek megnyugtatást adnak. „Ha vá­
radi enherrel akar találkozni valaki 
most —- írja végül dr Knézv Jenő — 
csak idejöjjön“ — szoktuk mondani, 
— annyian vagyunk itt

A másik levelezőlapon többek kö­
zött dr Középes! László orvos zász­
lós nevét olvassuk. Dr Középes! 
I,ászló, Szabó Antal őrmester, Szilá­
gyi Gyula. Dávid Aladár és Kopis 
Imre honvédek a V. 133 Tp. sz. a 
következőket üzenik:

„Üdvözletünket és részvétünket 
küldjük a terrortámadást átélt vára- 
diaknak. Egyben üdvözletünket 
küldjük hozzátartozóinknak és isme­
rőseinknek“.

Jól esik ez az üzenet, jól esik tud­
ni azt, hogy a Kárpátokon túl küzdő 
katonáinknak ennyi szeretettel és 
aggodalommal gondolnak ránk.

A székely asszonyok közösségi munkája 
Csík-megyében

62 községben alakult meg a „Csíki székely asszonyok karimáin"

leit mutatja s a csíki székely falvakban 
megindult közösségi munka az ősi tizes 
szervezet kereteiben életképességének 
már eddig is számos tanujelét adta. I„T 
a harctéri szolgálatot teljesítő férfiakat 
Csík vármegye községeiben nyilvántar­
tásba vette, állandóan fenntartja velük 
az érintkezést, eljár a hadbavonultali 
ügyes-bajos dolgaiban, sőt a harctéren 
küzdő hadbavonultak hozzátartozóinak 
levelezését is. — amelyet az Emge vár- 
megyei kirendeltsége kiválóan ellát — 
jelentéseivel elősegíti.

A csíki falusi asszonyok öntudatos 
összefogása, amely ma már komoly nem. 
réti érték, példát mutató és követésre

Átvehetők 
a zabutalvánvok

A földművelésügyi minisztérium erdé­
lyi kirendeltsége már régebben felvetet­
te azt a gondolatot, hogy az erdélyi ma- * 
gyár falvak életszínvonalának emelése 
érdekében szükség van a falusi asszo­
nyok és leányok megszervezésére, er­
kölcsi, kulturális és gazdasági nevelésé­
re, hogy így a nemzeti öntudat fokozá­
sa útján a falvak nőtársadalma is részt­
vehessen az országépítés nagy munkájá­
ban.

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesü­
let vezetősége, felismerve a gondolat­
ban rejlő nagy lehetőségeket, nyomban 
megindította a szervezés munkáját. Az 
erdélyi gazdasszonyok megszervezésére 
a legalkalmasabb keretnek az eddig is 
jól bevált EMGE gazdaköri intézményi 
találták, amelyből 886 működik a haza­
tért országrészeken. A szervezés során 
néhány hónappal ezelőtt az EMGE ko­
lozsvári központjában megalakult a 
Gazdasszony Szakosztály. majd utána 
sor került az egyes gazdakörökben is a 
gazdasszony szakosztályok megalakítá­
sára.

A megindult szervezési munkálatok 
eddig a legszebb eredménnyel Csik vár­
megyében jártak almi 62 székely köz­
ségben alakult meg a gazdaköri gazd­
asszony szakosztály „Csíki székely asz- 
szonyofc karimája“ név alatt. A szak­
osztályok munkáját mindenütt a szak­
osztályi elnök vezetésével az ügyvezető 
titkárnők irányítják, akik legnagyobb 
részben a falvak tanítónőiből kerül­
tek ki.

A titkárnők munka |ának egységes 
szellemben való vezetése érdekében 
kiképzői tanfolyamok rendezése vált 
szükségessé miért is június hó folyamán 
az EMGE két kiképző tanfolyamot ren

pedig Tusnád-fürdőn és Gyergyószenl- 
miklóson.

A „Csíki Székely Asszonyok Karimó- 
ja“ hívatott vezetőkkel az élén most 
már nagyarányú népi megmozdulás je-

Értesítem a városban lakó mind­
azon lótartó gazdákat, akik a közel­
látási ügy'osztály (Szaniszló-utca 15.) 
1. sz. szobájában zab kiutalás végett 
jelentkeztek. hogy zabutalványuk 
átvétele végett a következő sorrend­
ben jelentkezzenek ugyancsak az 1. 
számú szobában:

Folyó évi június hó 24-én. szom­
baton délelőtt 8—12-ig A—P-ig,

Folyó évi június hó 26-án hétfői 
délelőtt 8—12-ig R—Zvs-ig kezdődő 
neviiek.

A határidőt elmulasztók jelent­
kezéséit utólagosan a hivatal nem ve­
szi figyelembe.

Jelentkezéskor mindenki köteles a 
ló járlatlevelét magával hozni.

Nagyvárad, 1944 június hó 22-én.
Nagyvárad thj. város 
Közellátási Ügyosztálya

Lehet-e siettetni
a növények fejjlődíését
A fény hatása a növények fejlődésére

A zöld növényeknek nagy eziikségük 
van a fény sugárzási ene.rgiajára. ame­
lyet a levélzöld segítségével kémiai 
energiára változtatnak s a növénytest 
táplálására fordítanak. Tévedés lenne 
azonban azt gondolni, hogv a növények 
annál jobban fejlődnek. minél több 
fény éri őket. Amint Wohlbold német

napi 12 óra fényt kap. a szára felnöve­
kedik ugyan, de a kalásza fejletlen lesz. 
A retek amelynek nagy szüksége van 
a hosszú fényhatásra, a trópusokon a 
nappalok rövidsége miatt elsorvad. Mas 
növényeket mesterséges fénnyel, pl- 
neonfénnyel gyors növekedésre lehetett 
serkec'eni, így sikerült pl, lóherénél 

érni. h így 38 nap alatt nemcsak tel-
professzor nemrég rámutatott, a nőve- jesen fellőtt, hanem magokat is hozott, 
nyék fényszükséglete fiigg a fajtájuktól Más old; Íról viszont a krizantém um ok 
s a környezetüknek is nagy hatásuk 
van e tulajdonságuk kialakulásában.
Vannak ugyan olyan növények, pl. a
dudvafélék. amelyeknél a fénvhalás ide­
je nem számít. általánosságban azon­
ban a trópusi eredetű növényeknek rö- 
videbh. az északi vidékről származóknak 
hosszabb fényhatásra van szükségük. E 
fényszükséglet öröklött tulajdonság, 
úgy hogy a növények általában nem 
tudnak alkalmazkodni természetüktől 
idegen fényviszonyokhoz. Ezért nem le­
het őket minden további nélkül átte­
lepíteni egyik vidékről a másikra. Ezért 
nem sikerült pl. egy különösen ellen­
álló bolíviai burgonyafajtának az Euró­
pában való átültetése: búr
élzete szépen kifejlődött, de a zur............................. tv... i'-uui I. 'ic n

dezett. összesen 96 résztvevővel, még aprók maradtak. Az árpának, ha csak

másfél-két hónappal hamarabb virágza­
nak. ha naponta rsaj, hat órán kérési­
től engednek hozzájuk fényt. Bebizo­
nyosodott, hogy a kisebb fényszükség- 
Irtií nőstényeknél n fény elvonása a fér
Indes bizonyos szakaszában rendkívül
hatásos. A köles napi tízórás fényhatás 
mellett 23 nap alatt fejlődik ki nap: 
tizennyolcórás fényhatás mellett vision! 
csak 51 nap alatt. De az utóbbi felté­
telek között is képes 23 nap alatt ki­
fejlődni. ha az ültetés után nem sokkal 
hat napon keresztül sötétben tartják. 
Kétségtelen tehát, hogy a fényviszonyok 
igen nagy hatással vannak a növények­
re és sok növény esetében már is sike­
rült a fejlődés idejét megfelelő fény­
adagolással. illetőleg elvonással megrö­
vidíteni. (MNK.)

• - i . > Avhákéif; Vi. ,
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Esperes! látogatás Nagyváradon. A bi­
hari református egyházmegye esperese a 
szokásos évi kanonika vizitáriót Nagyvá­
radon junius 28-án és 29-én, szerdán és 
csütörtökön tartja meg. Vadai Béla espe­
res, vitéz dr Nadányi János alispán, gond­
nok, dr Szabó Lajos egyházmegyei fő­
jegyző és Hegedűs Kálmán egyházmegyei 
tanácsbiró végzik a látogatást. — Kedden 
junius 27-én Váradszöllős missziói egy­
házközséget látogatják meg. Megvizsgál­
ják a két egyházközség szellemerkölcsi 
és anyagi életének vezetését és vizsgála­
tuk eredményéről a presbitériumnak tesz­
nek jelentést. Meglátogatják a nagyvára­
di egyházközség árvaházát, szegényházat, 
iskolai épületeit és templomait. Egyes 
tempomokban istentiszteletet tartanak, 
ennek idejéről és helyérői lapunk utján 
fogunk értesítést adni.

Egyházközségi képviseletek megújítása.
Az egyházközségi képviselőtestületek és 
tanácsok megbízatása 1944 junius hó 30. 
napjával az egész országban megszűnik, 
Ezért elrendelte a nagyváradi iát. szer­
tartása egyházmegyei hatóság, hogy 1941 
Julius 1. napjától hároméves időszakra 
uj képviseletek választandók. A választá­
soknak junius hó folyamain az egész 
egyházmegyében meg kell történniük. Ki­
vétel csak ott. van, ahol a múl* évben tör­
tént választás: e helyeken az egyházköz­
ség egyházi elnöke, egyetértésben a kép- 
viseiőtesttüietiel kérheti, hogy a képvise­
lőtestület és tanács megbízatását 1944. 
julius 1-től három évre meghosszabbítsa 
az egyházmegyei főhatóság.

BÉLTEKY FERENCET NEVEZTÉK 
KI A KABSZ, EGYHÁZMEGYEI VE­
ZETŐIÉNEK. .Már hírt adtunk róla. 
hogy a nagyváradi egyházmegyében is 
megszervezik a Katolikus Akció Bajtár­
si Szolgálatát 'KABSZ.) Dr. Scheffler 
János megyéspüspök, a váradi egyház- 
megrve apostoli kormányzója most meg­
jelent körlevelében elrendelte. hogy 
minden plébánián szervezzék meg a 
bajtársi szolgálatot. Egyúttal a KABSz 
egyházmegyei vezetőjévé kinevezte Ró/' 
teky Ferenc hittanárt, aki minden kér­
désben felvilágosítást nyújt az egyes 
szervezeteknek-.
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«sporf- és kuiturfiim matiné a Belváros! 
moziban, a nagyváradi Német Lektorátus 
rendezésében.

Nem sikerült megállapítani az őssi vas­
úidnál talált halott nő személyazonos­
ságát Nagyvárad, junius 23 Hírt adtunk 
mar arról, hogy tegnap reggel egy idős 
70 év körüli nő holttestét találták meg 
az össi pusztai vasútállomás előtti Körös- 
hid alatt Rendőri bizottság szállt ki, de 
a halottnál semmi olyan igazolványt vagy 
iratot nem találtak, amelyből személy­
azonosságát megállapíthatták volna. Te­
metésével kapcsolatban intézkedtek az il­
letékes hatóságok.

Használt

szikvízgyártó
megvélelrp keresünk. Hangya 
kirendelfség Kapte?frán-tér 22. <

Sajtókamarai kerületi titkárt értekezlet
Szabadkán. Junius 24-én ér 2b-én les’ az 
idei nyári kerületi titkári értekezlet Sza­
badkán, amely rendkívül sok fontos uj 
ságiró problémát tárgya! meg A Sajtó 
kamara elnöksége dr vitéz Kolosváry- 
Bqresa Mihály elnök, kormánybiztos ál­
lamtitkárra! az élén, a kerületi titkárok 
kíséretében érkezik Budapestről Szabad­
kára, ahol »? összegyűlt délvidéki újság 
írók fogadják őket A kerületi titkári ér­
tekezlet másik része vasárnap délelőtt 
lesz Palicsfűrdőn, a város főispánja, pol­
gármestere, a képviselők és a helybeli 
előkelőségek jelenlétében. A nagyváradi 
kamarai kerület részéről Papp György 
kerületi titkár vesz részt a Szabadka pa­
li esi ujságiró-konferencián.

Nincs járvány Kolozsváron. Kolozsvá­
ron a zsidók gettóba való telepítésével 
kapcsolatban egyesek azt a hirt terjesz­
tették, hogy a tábor területén sok kiüté­
ses tifuszeset fordult elő s ezt a vesze­
delmes járványt a város területére is 
széthurcolták. Erre vonatkozóan Sólyom 
Károly dr, Kolozsvár tiszti főorvosa kije­
lentette, hogy teljesen alaptalanok a ki­
ütéses tífuszról elterjedt hírek.

ORSZÁGOS VASÁR NAGYVARADON. 
Junius 26-án lesz Nagyváradon az orszá­
gos nagyvásár.

ÖTVENSZAVAS RÁDIÓÜZENET KÜLD­
HETŐ ÉSZAK- ÉS DÉL-AMERIKABA. A 
MT! jelenti: A Magyar Rádió igazgató­
sága közli, hogy julius 1-től lehetővé vá­
lik rádióüzenetek közvetítése Észak- és 
Dél-Amerika felé. Minden magyar küldhet 
személyi és családi természetű üzenetet 
amerikai rokonainak és ismerőseinek. Az 
üzeneteket rövidhullámon továbbítják. Az 
50 szónál nem hosszabb és magyar nyel­
ven irt közleményeket „Rövidhullámú 
posta“ jelzéssel kell a Magyar Rádió 
igazgatóságának, Budapest, Vili., Sándor- 
uutca 5—7. beküldeni. Az üzeneteket a 
beküldés előtt községben a csendőrőrssel, 
varosokban a rendőrkapitánysággal keil 
láfamnztatni.

Kivégzés Szabadkán, Szabadkáról je­
lentik: (MTI) A szabadkai törvényszék 
rögtönifélő tanácsa május ?A-én kötéléi- 
tali halálra Ítélte Balzs Samu bajnoki 
napszámost, mert a fogházból kiszaba­
dulva, beállított egy tanyára, ahol éjsza­
kai szállást kért, majd éjjel megtámadta 
a tanya gazdáját és fiát. leütötte. A há­
zat pedig kirabolta. Hosszabb nyomozás 
után a szabadkai fogházban találtak rá, 
ahová újabb lopás miatt került. Csütörtö­
kön délben hirdették ki előtte a halálos 
ítéletet, amelyet két órával később Bo­
gár János Ítéletvégrehajtó végrehajtott.

Hóman Bálint a Nemzeti Önállósítást 
Tanács elnöke. A MT! jelenti: A minisz 
terelnök Fahinyi Tihamér lemondását tu­
domásul véve, Hóman Bálint dr, nvug. 
kultuszminiszter nevezte ki a Nemzeti 
Önállósítás! Tanács elnökévé.

MELYIK ERDÉLYI FÜRDŐBEN LE­
HET NYARALNI? Nagyváráé .Idegeit- 
forgalmi Hivatala közli; Az erdély- 
részi fürdők szövetségének értesí­
tése szerint az erdélyi fürdők közül 
a forgalomból ki van zárva Sz-ováta- 
fürdő. A többi nagyobb Tusnádfiir- 
dő. Gyilkostő. Borsz.ékfürdő. etb.) 
pp g többi kisebb fürdő (Málnásfürdő. 
ITzonka. Aknasngatag. Csiszárfürdő, 
Sztánafürdő, Hargitafürdő, Honio- 
ródfürdö, tdecsfürdő. Élőpatak. Ko- 
vaszna slh.) korlátozás nélkül igény­
be vehetők. A fürdőkről részletesebb 
tájékoztatást ad Nagyvárad és Riliar- 
megve Idegenforgalmi Hivatala (je­
lenleg a Ti ima mié/, v szállodában (Fel.
12-oB. Tekintette] ara. bogy az er­
délyi fürdők hadműveleti terükéire 
esncK. az odautazásra külön rendőri 
engedély szükségéé

Népes pártnapot tartott a Magyar 
Élet Pártja. A MOT jelenti: A Magvar 
Élt Pártja csütörtökön este Akadémia- 
utcai székházában igen nagy érdeklődés­
sel kisért pártnapot rendezett. A termek 
már a késődéluláni órákban benépesed­
tek. Megjelent Tasnády Nagy András, a 
képviseiőház elnöke, Szász Lajos, Reiné- 
nyi-Schneller Lajos, Antal István, Jurcsek 
Béla miniszterek, valamint több államtit­
kár. A pártvezetőséget vitéz Teleki Mi­
hály gróf, vitéz Marton Béla és Mocsáry 
Kálmán képviselték, igen élénk eszmecse­
re fejlődött ki, amelynek során a minisz­
terek a feltett kérdésekre kielégítő vála­
szokat adtak.
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moziban, a nagyváradi Német Lektorátus 
rendezésében.

Nagyvárad thj. város adóhivatala 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó közhírré 
teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt. ingóságokra az 1935. évi P M. 
rendelet 67—69. szakasza alapján az el­
ső árverést 1944 junius 30-án, a másodi­
kat 1944. julius 10-én a városi közrak­
tárban (Tisza Káimán-tér 4 sz. alatt) ki­
tűzöm.

árverést feltételek
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csakis az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a beesérték háromne' 
gyedrésze erejéig tesznek vételi ajánla­
tot.

2, A második árverésien azonban az 
ingóságok beesértékre. való tekintet nél. 
kiül a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át-

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4, A vételárat azonnal és készpénzben 
kel! fizetni.

Nagyvárad. 1942. junius 20.
MESTER MIHÁLY végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatala.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Nagyvárad thj. város adóhivatala
Alulírott városi végrehajtó közhír­

ré teszem, hogy a köztartozások főié­
ben lefoglalt. ingóságokra az 1935.
évi 600. P. M. rendelet 67—69. sza­
kasza alapján az első árverést 1944. ju­
lius JO-én, a másodikat 1944- julius 18-.in 
a városi közraktárban )Tisza Káimán-tér 
4.) kitűzöm

ÁRVERÉS! FELTÉTELEK:
1, A’ első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték három- 
negyedrésze erejéig tesznek vételi aján 
latot.

2 A második, árverésen azonban az 
ingósaa becsértékre való tekintet nél­
kül a legnagyojib vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át,

3. Az árverés megtartása vagy mer- 
kísérlése esetén a behajtási illeték 8 
százalék.

4 A vételárat azonnal é# készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1914 junius 23.
LITERATI JANOS, 

meghizóft végrehajtó.

Nagyvárad thj, város adóhivatala

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi végrehajtó közhírré te­
szem, hogy köztartozások fejében lefog­
lalt ingóságokra az 1925. évi (500. P. M, 
rendelet 67—69. szakasza alapján az elfő 
árvezért 1944. junius 30-án, a másodikat, 
1944. julius 10-én a városi közrak­
tárban (Tisza Káimán-tér 4. alatt) kitű­
zöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Az első árverésen az egyes ingósá­
gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsértéit háromne­
gyed része erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2. A második árverésen azonban az lm 
góság becsértékre való tekintet nélkül, a 
legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtoká­
ba megy át.

3. Az árverés megtartása, vágy megkí­
sérlése esetén a behajtási illeték 8 szá­
zalék.

4. A vételárat azonnal és készpénzben 
kell fizetni.

Nagyvárad, 1942 junius 20.

MESTER MIHÁLY, végrehaitd.

Ipartestülcli hírek
A vas- és fémipari szakosztály lakatos 

csoportja értesíti tagjait, hogy a >S!d 
színű vae-, szez- és drót-kiutalásokat 
Yárakozó és Hant vaskereekedésébsii 
beválthatják, — A bádogos ipari szak­
osztály értesíti tagjait, hogy vas-, szeg­
es drót-kiutalásukat 8 napon belül ve­
gyék ál a szakosztályi irodában. El­
nökség.

*

Az Ipartestület faipari szakosztálya 
felhívja tagjai figyelmét, hogy lemez ér­
kezett és minden tag (vidékiek is), akik­
nek lemezre van szükségük, folyó ho 
24. 26, 27 és 28-án igénylésüket, szak­
osztályunknál a hivatalos órák alatt ok­
vetlen jelentsék be. Későbbi jelentkezé­
seket nem veszünk figyelembe. Elnök­
ség.

*

Fodrász iparosok rendkívüli közgyű­
lése. A felsőbb hatóságok utasítása foly­
tán szakosztályunk március ho 3-án d. 
u. fél 4 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart Ezen a közgyűlésen a hatóság! ki­
küldöttek is megjelennek, miért is kér­
jük a tagok pontos számú megjelené­
sét. A közgyűlésen hozott határozat 
minden iparosra nézve kötelező lesz, 
miért is az ügy komolyságára és rend­
kívüli fontosságára való tekintette! ker­
ítik iparos társaink pontos megjelenését 
az ipartestületi helyiségben Az elnök-

*

iparosok fuz'faellátosa ismételten fel­
hívjuk iparosaink figyelmét, hogy az 
ipari (műhely) tüzifá igénylés végett az 
Ipartestületnél, vagy az illetékes szak­
osztálynál. tekintet nélkül arra, högy 
előleg»! fizettek-e a fára vagy sem, leg­
később szombat déli 12 óráig jelent­
kezzenek, mert ellenkező esetben az 
összeírás lezárása miatt az igénylésből 
kimaradnak Elnökség

IirpM ó



! /

MAGYAR LAPOK

SPBOfüRDETESER•2ÚS5—1944 tk. szám

kmmi hirdetmény
Erdélyi Leszámítoló es Pénzváltó Bank

rell» jt a tónált. kolozsvári
Székely Sándorné szül. Schlesinger Hrzsé 
bet végrehajtást szenvedd ellen indítót 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható 
Ság a végrehajtási árverest 23?0 P 53 fül 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé 
gett a Nagyvárad városban fekvő, s a 
nagyváradi kir. törvrényszék területén 
lévő és Nagyvárad thj. városban fekvő 
és a nagyváradi 5406. sz. tkvi betétben 
A. 4- 2. sors?, s 1258—4. hrsz. s Schlésin- 
ger Erzsébet Székely Sándorné nevén ál­
ló ház ingatlanra 8600 P kikálás, árban 
elrendelte. — A V. 8. 9, 10 sorsz, 1745— 
p-29 7766—929. és 2390—933. tkvi sz. alatt 
bejegyzett jelzálogjognak, illetve végre­
hajtási jog feljegyzésénél azt a körül­
ményt, hogy 9 hitelező Polgári Takarék- 
pénztár r. t. beolvadása folytán az emlí­
tett jogok tulajdonosa az. Erdélyi Leszá­
mítoló és Pénzváló Bank r. t kolozsvári 
bej. cég lett — jegyezze fel.

Az árverést 1944. évi junius hő 30. nap­
ján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi ha­
tóság helyiségében (Széchenvi-tér 14. sz. 
20. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiál­
tási ér felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Báratpénz a kikáításí ár 109/ó-a, ame­
lyet a • magasabb Ígéret ugyanannyi 
o/o-ára kel! kiegészíteni.

Nagyvárad, 1944. évi február hó 17.
napján.

Állandó derültséget és Kacagást hozott
Az asszony verve jó

/id&s~uétez

Csütörtök este Lukács Sándor és Iri­
nyi Géza zenéevígjátéfiát, At asszony 
verve jó c. «színmüvet mutatta he a Szig­
ligeti Színház társulata. A zcnéevígjá- 
tékriak jelzett darah tulajdonképpen 
keretéhen és tartalmában népszínmű, te. 
ítve a századvég műnépies darabjaiból 
vett momentumokkal. Ez a sziupadteeli- 
nikailag kifogásolható egyenetlenség 
azonban csöppet sem von le a darab 
mulattató értékéből és abból az erőből, 
amely a közönség érdeklődését minden­
nek ellenére a színpadra köti. Igaz, eb­
ben a színészeknek is nagy- részük van, 
akik a darab értékét jóval meghaladó 
lelkesedéssel és ambícióval vetették ma­
gukat az előadásba.

Hamvay I.uci, mint fiatal parasztme­
nyecske tiizrőlpattant és takaros, nem 
csoda, hogy a falu valamennyi legénye 
eszét veszti miatta. Kemény Gizi, a ser­
dülő falusi lány szerepében kedves, naiv, 
harmatosán fiatal. Szögi Arany egyéni­
ségéhez kevésbe illet ez a szerep, de 
azért általában ő is a népszínmű stí­

lusába illeszkedett. Antal Erzsi a perle­
kedő nagygazdáné alakját élethűen 
mintázta meg. íze« volt és temperamen­
tumos.

Horváth Jenő a kalaptól megfosztott 
férj figuráját, tompított indulatait pom­
pásan érzékeltette. Szabó Ernő embe­
rien őszinte paraszti alakítása pedig 
Szigligeti Csikósára emlékeztetett. H el­
szánt kemény kötésű falusi '< 
gény Lendvay Lajos mélyebb értelem­
ben vett humort hozott a színpadra. A 
felszínesebb derűt két borissza: Ross Jó­
zsef és fíarsy Béla képviselték, akik, 
mini a falu iszákos agglegényei állan­
dó derültségben tartották a nézőteret. 
Rakay Lajos drámai erővel játszotta 
meg kisebb szerepét s jók voltak még 
GiszfeLi József és Kiss István is.

lAnyi Géza zenéje tarkította ugyan 
a darabot, de a publikum sokkal in­
kább élvezte a mulatási jeleneteknél 
felcsendülő magyar nótákat. — őszin­
tén szólva, mi i«. H. !•

GOMBÁT vargányát és ke.Ef.rflt szá­
rítva minden mennyiségben vásárol
Kirrer József, Budapset. V„ TiiUőr- 

u. 5. szám.

"írógépet, .ió állapotban 
Riskó, Rákóczi-út 6.

levőt veszek.
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lókarban levő ÍI*Óljj@P@t 
keresünk megvételre. HANGVA 

Ruházati és Háztartási Bolt 
Sas Palota

Hü&áuféte

Á színházi iroda közleményei 
B«estteloadások a Színházban

Hirtelen este: „Az asszony verve jó66

Fertőtlenít*»!, poloska moly ee min­
dennemű férgek irtását HA évi Évakor 
lattal vállalja, Varga. Danko Pista-utca 
ti. Telefon 27—56. 319

Menyasszony és koszorús! zany mű­
virág fejdiszek és kézicsokrok. Ezüst- 
és aranylakodalmakra csokrok és kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nék. Karácsonyi püspök-u 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Bútorozott szobát keresünk ellátással, 
vagy anélkül. Címeket Vegyi ás Étilmi- 
szeripari r. t., Ányos Pál-ut. 2—6. számra 
kérünk. Telefon 12—31. 252

Kerékpárok újak es javítások Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23—30

(-72

f>r BOTOS LŐRINC s
kir. iárásbiró.

k.

>. kiadmány hiteléül:
adó.

Dáinoky E„ ki-

Péntek este fél 7 órakor a tegnap 
este nagy sikerrel bemutatott , Az 
asszony verve fő“ című zenés vígjá­
ték A-bérletben van műsoron. Szom­
bat este, vasárnap délután és este 
bérletszünetben kerül színre. Csupa 
vidámság és derű. Kacagtató jelene-

SPORT
Érdekes mérkőzésre készü­

lődik a MÁV
Vasárnap itthon játszik a csapat

Ismét érdekes mérkőzésnek lesz szem­
tanúja Várad sporttársadalma. Je­
lenleg a II. helyen álló váradi Vasuta­
sok, akik csak óriási balszerencsének 
köszönhetik, hogy a hajrában lema­
radtak a Törekvés mellett. Vasutas 
Kapáért játszik a Békéscsabai MÁV 
kitűnő együttesével. A váradi vasuta­
sok igen szépen szerepeltek a kupa­
mérkőzéseken- Az első mérkőzésen

kiverték az NB Il-es szabadkai vas­
utasokat 5:0 arányba, majd a tavasz­
éba! értéke« győzelmet arattak Ma­
rosvásárhelyen a Székelyföldi MÁV 
felett 5:2 arányban. A mostani sor­
soláson a Békéscsabai MÁV-val ke­
rült össze a váradi MÁV7 e mint pá­
lyaválasztó, idehaza játszik, remél­
jük most is megállja a helyét.

tek és fordulatok egész sorozata A: 
asszony verve tó előadása.

Főszereplők: Hamvay Luci, Szögi 
Arany, Kemény Gizi, Antal Erzsi, 
Horváth .Tenő, Lendvai Lajos. Barsy 
Béla. Ross József, Szabó Ernő és Ba- 
kay Lajos.

Utoljára az idényben hétfőn este 
filléres helyárakkal kerül színre a 
legnagyobb prózai siker Az első■ Nép­
művelődési előadás. Jegyek a szín­
házi pénztárnál elővételben már vált­
hatók.

Hölgyeim elég volt a címe a szín­
ház legközelebbi műsordarabjának, 
melyet kedden este bemutató bérlet­
ben újít fel a társulat. Sziporkázó 
francia humor és szellemesség. Ka­
cagtató fordulatok és jelenetek. Fi­
gyelem. Csak felnőtteknek. Kedden 
bemutató bérlet, szerdán pedig A- 
hérlet. Csütörtök délután és este és 
péntek este bérletszünet. Fiatal lá­
nyoknak a Hölgyeim elég volt elő­
adása nem alkalmas.

150 kataszteri holdas földbirtok. 
2.5 hold szőlővel, 5 hold erdővel, 
38 hold legelővel és kaszálóval, 
megfelelő épületekkel. Nagyvárad­
tól 8 km. távolságra október hó 

1-től haszonbérbe, hat évi időtar­
tamra állami kezelésből kiadó. 
„Alapítvánv F M.“ jeligével 
RUDOLF MOSSE Hirdetőíroda 
Nagyvárad, Rákóczi-út 2, továbbít.

AUást «pee
KERESKEDELMI érzékkel bíró Ügyes 

üzletszerzőt magas százalékkal alkalmaz 
a Magyar Lapok kiadóhivatala. 270 

Irodai teendőkben jártas gépirókisasz 
szonyt vagy férfit keresek azonnalra. — 
Cím a kiadóban. 269

Perfekt gyors és gépirónőt azonnali 
belépésre keresünk. Hangya kirendeltség 
Kapisztrán-tér 22. " 256

Akord munkára napszámosokat és kö­
zépiskolai tanulókat munkára azonnal al­
kalmaz. Vegyi és Élelmiszeripari ri, 
Ányos Pál u. 2—6. 265

Könyvelőt, vagy könyvelőnőt keres a 
Hangva kirendeltség, Kapisztrán-tér 27.

263

AUási katez
Gyárba, hadiüzembe ajánlkozik fiatal 

nő, Stefán Jánosné, Teleki-u. 9. 262
Négy középiskolát végzett uriiány iro­

dai vagy hasonló alkalmazást keres Cí­
meket a kiadóba kér. -‘30

Aj ország legjobb asztali- 
teniszezői lemnek július eleién 

Nagyváradra

RÖVID SPORTHÍREK
Tohorzó atlétikai versenyt 
rendez az NSE vasárnap

Az NSE atlétikai szakosztálya va­
sárnap, 25-én, délelőtt 9 órakor az 
erzsébetligeti sportpályán atlétikai 
versenyt rendez. — Versenyszámok: 
100 m. síkfutás, 400 m. síkfutás, 
1500 m. síkfutás, hármasugrás, távol­
ugrás. diezkoszvetés, gerelyvetés és 
kalapácsvetés. Nevezést helyszínen 
fogad el a rendezőség.

Bxiesúelöadások műsora:
Pénteken este fél 7 órakor: As

asszony verve ió A bérlet-
Szombaton este fél 7 órakor: Az 

asszony verve. ió.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Az 

asszony verve, jó.
Vasárnap este fél 7 órakor4 A.z

asszony verve jó.
Hétfő este fél 7 órakor: Az első.
Kedd este fél 7 órakor: Hölgyeim 

elég vök. Bemutató bérlet.
Szerda este fél 7 órakor: Hölgyeim

Csütörtök d. H. és est.e: Hölgyeim 
el eg volt.

Péntek e-ste fél 7 órakor: HöhgyteAm 
elég volt. (Utolsó előadás.)

Elveszett özv. 
kiállított fajegy.

Gulácsv Endt éné ntxre 
Becsülete.- meg! aG' •

juttassa el Tüzes Gábor-u. 4
Elveszett a színház földszinti baloldalt 

ruhatár púid járói szürke ernxő kérem, 
tekintettel arra, hogy látták, <i vitte el, 
hozza vissza a ruhatárosnak. 251

Talált hasszakulcs átvehető a kiadóin1

KIADÓTULAJDONOS:
88BNT LAS^jÖ..JÍY,OJ«DA R T.

A iterluatMefeitet«*: A kiadásért telel:

Dr Vtráe Jeromot
a Szent’ltá3ztó-n,y.om ! -. ft-T 

______________'

a Stapnt IiászIA.nyomda r. t 
é Nagyvárad, Szilácroi

zsőrutca 5, szám.

(Nagyvárad-) A Magyar Asztali 
teniszező Szövetség a Nagyváradi 
SE-t bízta meg a Szent. László díjas 
asztaiitenvszezö bajnokság megrende­
zésével. Az egyesület vezetősége Du 
dás László szakosztály vezetővel az 
élen. nagy körültekintéssel fogott az 
előmunkálatokhoz- és úgy határozott, 
hogy július 1-én és 2-án rendezik 
meg a Szent László díjas bajnoksá 
got. Az erőpróbára beneveznek az 

r«zág legjelesebb asztali teniszezői.
Közgyűlési meghívó

A NSF, folyó hó 29-én d. e. 11.30 
kor tartja ez évi rendes közgyűlését, 
amelyre a t. tagokat ezennel meg­
hívja az elnökség

Kavábazakhan ét. .•» öegldUboe kérj«
MAGVAH LAPOK"
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